

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. október 28.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

kiegyensúlyozottabb tüzelőellátás - nem kielégítő választékkal
/1. rész/

1986. október 28. - a háztartások csaknem felében, mintegy 1,6 millió lakásban szilárd tüzelőanyagokkal: szénmel, brikettel vagy fával fűtenek. az idei téli tüzelőt a legtöbben már megvásárolták: összesen mintegy 5 millió tonna szenet és brikettet, 160 ezer tonna kokszot és 660 ezer tonna fát értékesített a kereskedelem. majd mindenből többet adtak el, mint az elmúlt év azonos időszakában.

fábián jánosné, a belkereskedelmi minisztérium osztályvezetője az mti munkatársának elmondta, hogy az idén a tavalyinál kiegyensúlyozottabbnak ígérkezik az ellátás: a tüzép-telepek többet forgalmaztak az első háromnegyed évben mint tavaly, s készleteik mégis nagyobbak. a szot- és a nyugdíjas utalványokat többnyire már beváltották, s a kedvezményes akcióban 28 százalékkal több tüzelőt értékesített a kereskedelem, mint tavaly.

a tüzelőmennyiséggel tehát nincs gond - különösen, ha a szállítások az év hátralévő részében ütemesek lesznek -, viszont a választék nem mindig és nem mindenütt felel meg a keresletnek. sokan hónapszámra hiába várják, hogy lakóhelyük tüzép-telepén a megszokott szénfajtához jussanak. a tüzelőkinálat összetétele eltér a korábban nösszabb ideig megszokottól: a borsodi bányák kevesebbet szállítanak, s ugyancsak kevesebb szén érkezik a mecseki bányákból is. ezzel szemben növekszik a brikett aránya - az 1980. évi 25 százalékról az idén csaknem 40 százalékra - s több a közép-dunántúli és az import szén, az import szén és a brikett fűtőértéke

Lényegesen jobb, mint a korábban megszokott szénfajtáké, ezért kevesebb kell belőlük, s áruk is ennek megfelelően magasabb.

a lakosság azonban nem ismeri eléggé az egyes tüzelőfajták tulajdonságait, s nem tudja, hogy melyiket milyen kályhában, kazánban lehet a leggazdaságosabban alkalmazni. /folyt. köv./

mg/Li/mz cl
00.10 281086 1890

--

sb0002 4 150 mtib1002

kiegyensúlyozottabb tüzelőellátás - nem kielégítő választékkal
/2. rész/

ezért a belkereskedelmi minisztérium a bányászati egyesüléssel és a tüzép egyesüléssel közösen rövidesen gondoskodik róla, hogy tájékoztassák a felhasználókat az egyes szénfélések minőségéről, használati módjáról, az import szének választékáról -, s hogy azokat a hazai szénekkel hogyan lehet keverni -, valamint, hogy milyen berendezésekben milyen tüzelőanyagokat lehet a legjobb hatásokkal használni. ennek ismerete azért is szükséges, mert a jövőben sem várható, hogy a szilárd tüzelőanyagok választéka a korábbi években megszokott módon alakuljon.

egyre többen fűtenek fával is, ebből az idén eddig 660 ezer tonnát adtak el a telepeken 46 ezer tonnával többet, mint az elmúlt év azonos időszakában. sokhelyütt jelenleg nem folyamatos a kínálat ebből a fűtőanyagból, viszont néhány telepen ajánlják helyette a bio-brikettet, amely jól pótolja a fát, s termelése várhatóan évről évre növekedni fog. /mti/

mg/Li/mz/sl cl ie
00.10 281086 1016

--

sb0003 4 150 mtib1003

új piacokon a magyar vegyipar

1986. október 28. - a chemolimpex külkereskedelmi vállalat a növényvédőszer-gyártó vállalatokkal közösen legújabbán indonéziában nyitott irodát. ezzel a magyar növényvédőszer értékesítésére új lehetőségeket kínál, igéretes piacra terjesztette ki a vállalat a ma már több mint ötven országra kiterjedő üzleti szervezetét. a chemolimpex közvetlen külföldi kapcsolatainak jelentős szerepe van abban, hogy a kőolaj és az ebből készült vegyi termékek világpiaci árának esése miatt elszenvedett árvesztéseket a magyar vegyipar az idén részben ellensúlyozni tudja.

a chemolimpexnek Angliában, Ausztriában, Franciaországban és az NSZK-ban vegyesvállalata is működik. ezeknek fő feladata a magyar vegyi cikkek exportja, de foglalkoznak idegen áru harmadik országokban történő értékesítésével is. a chemolimpex külföldi vegyesvállalatai között a legrégebbi az NSZK-beli inter-chemol, amelyet az egyik legnagyobb helyi konzernnel közösen hozott létre. e vállalkozás sikere alapozta meg tíz évvel ezelőtt egy másik, az NSZK-beli konzern osztrák leányvállalatával közös bécsi cég, a chemol-wien életre hívását. a bécsi vegyesvállalat munkájának eredményeként az elmúlt évtized során jelentősen fellendült a magyar vegyi áruk exportja Ausztriába. a chemol-wien közvetítésével 1985-ben már 1,2 milliárd schilling értékű áru talált gazdára. ezzel az eredménnyel a chemol-wien a 48. az osztrák kereskedelmi kamara listáján, ahol az az 1985. évi forgalom szerint rangsorolja az Ausztriában működő kereskedelmi vállalatokat.

az olajár esésének következményei és a műtrágyák külpiaci értékesítésének nehézségei miatt a chemol-wien az idén várhatóan nem tudja megismételni tavalyi kiugró eredményét. az árvesztések mérséklésére főként a magasabb feldolgozottságú, értékesebb termékekből igyekeznek többet eladni. az év első nyolc hónapjában az egyik legjelentősebb termékcsoportjukból, az aromás cikkekből csaknem 25 százalékkal nagyobb mennyiséget forgalmaztak, mint a múlt év azonos időszakában. új termékekkel is bővítik kínálatukat. így például sikerrel kezdték meg a tiszai vegyi kombinát magas színvonalú újdonságának, a lineáris polietilénnek az ausztriai bevezetését. a bécsi vegyesvállalat munkatársai a piaci tendenciák elemzésével is segítséget nyújtanak a hazai gyártóknak a kínálatuk új üzleti lehetőségei kihasználásához. /mti/

be sl/Li ie
00.11 281086 2400

--

bel

- 4 -

1986.10.28.

sb0004 4 160 mtib1004

magyar-csehszlovák könyvkiadói kapcsolatok /1. rész/

1986. október 28. - a napokban több új cseh, illetve szlovák irodalmi alkotás jelent meg a hazai könyvesboltokban. a baráti ország XX. századi lírájával a cseh és szlovák költészetet bemutató antológia ismerteti meg a versbarátokat. az európa kiadó és a pozsonyi székhelyű madách lap- és könyvkiadó közös gondozásában adta ki - egy korábbi kiadás után - bohumil hrabal sörgyári capriccio című regényét és ján solovic színműveit.

a magyar olvasók - a két ország közötti kulturális egyezmények révén - az elmúlt 4 évtizedben jól megismerhették csehszlovákia kulturális életét, az ott élő alkotók munkásságát. negyven év alatt 650 cseh és szlovák szerző könyvét adták ki hazánkban, több mint 17 millió példányban. az 1500 mű fele szépirodalmi alkotás, kétszázötven cseh író munkája. a szlovák költők és prózairók műveiből 310 jutott el a magyarországi olvasókhoz. a csehszlovákiai tudományos, szak- és ismeretterjesztő irodalmat 450 kiadványból ismerhették meg az érdeklődők. az irodalomszerető közönség körében a klasszikus cseh írók közül karel capek és jaroslav hasek a legnépszerűbb. műveikből eddig több mint félmillió példány fogyott el. a II. világháború utáni időszak legjelentősebb - s a magyar prózairodalomra is hatást gyakorló - írói közül bohumil hrabal könyveiből több mint 100 ezret vásároltak a magyar olvasók, s csaknem ennyit adtak el vladimir páral regényeiből is. ismeretterjesztő írásai alapján hazánkban a legnagyobb sikert vojtech zamarovsky, miloslav stingl és václav pavel borovicka érte el. a gyermek- és ifjúsági írók közül václav ctvrtek és zdenek mler kötetei a legnépszerűbbek.

az utóbbi években megjelent művek közül a gyújtópont című, a háború utáni szlovák költészetet, a korabeli táncok a virágkorát élő cseh drámát mutatja be. az idén jelent meg a nobel-díjas jaroslav seifert első önálló versgyűjteménye és a legnépszerűbb szlovák alkotó, a több műfajban is otthonos lubomír feldek drámakötete.

a cseh és a szlovák irodalom népszerűsítésében és terjesztésében a csehszlovákiai magyar nemzetiségi könyvkiadás vállalja a legnagyobb szerepet. az 1953-ban aláírt, s évenként újra megkötött csehszlovák-magyar könyvkiadási egyezmény értelmében előbb a csehszlovákiai magyar könyvkiadó, 1955 végétől pedig a tatran könyvkiadó magyar szerkesztősége jelentette meg és juttatta el magyarországra a legtöbb könyvet. e feladatot 1969 januárja óta a madách lap- és könyvkiadó végzi. a kiadó évente 50-52 kötetet ad közre. fele cseh és szlovák mű magyar fordítása, másik része csehszlovákiai magyar szerzőktől származik. a lefordított könyvek teljes egésze, az eredeti munkák 85-90 százaléka hazánkban is forgalomba kerül. /folyt. köv./ -ri/ka/km cl
00.12 281086 2751

-.-

bel

- 5 -

1986.10.28.

sb0005 4 160 mtib1005

magyar-csehszlovák könyvkiadói kapcsolatok /2. rész/

különösen népszerűek a kiadó 20-20 kötetre tervezett sorozatai: a cseh, illetve a szlovák irodalom könyvtára. jövőre lesz 10 éves a madách-európa kiskönyvtár-sorozat, amely a cseh és a szlovák prózairodalom kistierjedelmű, klasszikus alkotásait adja közre.

a madách mellett a tatran és a mladé leta könyvkiadó is kiad magyarra fordított műveket. hazai kiadóink közül az európa mondhatja magáénak a legtöbb kiadványt. a kulturális csereegyezmény részeként magyarországról évente mintegy 200 kötet jut el - két-háromszáz ezres példányszámban - csehszlovákiaiba magyar íróktól, költőktől. a csehszlovákiai magyar írók művei itthon is ismertek. dobos lászló, duba gyula és grendel lajos regényei, ág tiber balladagyűjteményei, tózsér árpád verseskötetei, zalabai zsigmond szociográfiái és irodalomelméleti munkái sok magyar olvasó kezébe kerülnek. /mti/
ri/ka/km cl ie
00.12 281086 0935

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

márkajel - a népi iparművészet minőségéért

1986. október 28. - a forgalomba és a kiállításokra kerülő népi iparművészeti tárgyak magas színvonalát tanúsítja, az értékes és hiteles népművészeti alkotások terjesztését szolgálja az a márkajel, amellyel október 1-jétől látja el a népi iparművészeti tanács a zsűrizett és kiemelkedő minőségű munkákat. e márkajel hozzájárul ahhoz is, hogy a népművészetet szeretők, de azt közelebbről nem ismerők megkülönböztethessék az értékest az értéktelentől, informálódhassanak a tárgyak hitelessége felől, és hogy a giccses és izléstelen tárgyak visszaszoruljanak.

a kezdeményezés sikerét jelzi, hogy a szövetkezetek és az egyéni alkotók részéről máris nagy az érdeklődés: eddig mintegy egymillió tárgyra került rá a népi iparművészeti tanács stilizált pávája.

a magyar népművészet évszázados hagyományainak megőrzésére és ápolására, valamint a mai népművészet fejlesztésére hivatott tanács immár negyedik esztendeje működik önálló szerveként. az 1982-es minisztertanácsi rendelet alapján újjászervezett nit látja el hazánkban a tárgykészítő népművészek érdekképviselését, segíti a hagyományörző és alkotómunka fejlesztését, és Európában egyedülálló szabályozással járul hozzá a minőségi alkotás és terjesztés

feltételeihez. a tanács új kezdeményezése rendkívül időszerű volt. az elmúlt években ugyanis folyamatosan nőtt az érdeklődés a népművészet iránt, a népszerűség azonban nem mindig áll arányban a létrejött tárgyak művészi és néprajzi hitelességével. a régi tárgyak hiú, ám szolgái másolatai, valamint az iparművészet felé közeledő, s a népi hagyománytól formakincsben már erősen eltérő munkák között ezért is szükséges a különbségtétel.

ezt segíti az új kezdeményezés: a hímzéseket, a szövéseket, a fafaragásokat, s a népi kismesterségek más tárgyait, valamint a nagyományos háziipar termékeit zsűrizéskor a bíráló bizottság három kategóriában minősíti. a márkajelét is elnyert első kategóriájú alkotások jogot szerezhetnek továbbá egy, a magas művészi minőséget tanúsító diplomára is. az alkotók, illetve a szervezetek a népi iparművészeti tanács népművészeti osztályához nyújthatják be márkajel-, illetve diplomaigényüket, s az ezekkel ellátott termékekre a tanács felhívja mind a közönség, mind a népművészeti és a háziipari szervezetek, boltok figyelmét. /mti/
kp/il bc/li ie
00.13 281086 2357

--

sb0007 4 150 mtib1007

kelendő a salgótarjáni üvegáru

1986. október 28. - a salgótarjáni öblösüveggyárat az idén eddig mintegy három és félmillió dollár értékű export üvegáru hagyta el, s az exportbevétel az esztendő végéig meghaladja a négy millió dollárt. különösen kedveltek külföldön a vállalat fuvott síma és matt festékekkel díszített poharai, kelyhei. az utóbbi időben kezd divatba jönni a festett-csiszolt díszítéskombináció. sikert arattak a finom kék virágos díszítésű üvegek, poharak és kelyhek, amelyeket a külkereskedelem komplett terítési készlet részeként szállít Svédországba. megélnékül a kereslet a salgótarjáni nagyüzem saját tervezésű, nagy méretű lámpaburái, ujabban pedig az anyagukban színes centrifugált lámpaernyők iránt is. /mti/
csiz/má/kö st ie
00.14 281086 0762

--

sb0008 4 150 mtib1008

több és jobb termék a pamuttextilművekből

1986. október 28. - a pamuttextilművek székesfehérvári gyárában folytatják a kapacitásbővítő és minőségjavító fejlesztéseket. az új berendezések decemberben érkeznek be a gyárba. tavaly 27 millió forint költséggel nagy teljesítményű festősort és egy zsugorítógépet helyeztek üzembe, a jelenlegi 48 millió forintos gépi beruházással pedig a szárítási és a végső kikészítési kapacitást növelik meg. a fejlesztések eredményeként a gyár évente két és félmillió négyzetméterrel több textiliát tud előállítani, jobb minőségben. ezzel tovább növelheti termelésének csaknem egyharmadára rugó nyugat-európai exportját, és javítja a hazai ellátást is keresett kordbársony és frottir termékeiből, ruházati cikkekből és háztartási darabárukból. /mti/
sas/fné st/li ie
00.15 281086 0814

--

sb0009 4 150 mtib1009

átmeneti szünet a mezőgazdasági munkákban

1986. október 28. - az ismétlődő esőzések nyomán leállt a munka a földeken, a gépek átmeneti pihenőre kényszerültek. a mezőgazdászok korántsem bánkódnak efelett, sőt; mivel az aszályos időjárás után végre kiadós csapadék-utánpótlást kaptak a földek, az egy-két napos leállítás mit sem jelent, hiszen a gazdaságok például a betakarításnál, az elmúlt évvel összehasonlítva, jókora előnyt szereztek. a vetés végre könnyebb lett, a gépek a felázott talajon gyorsabban készíthetik majd elő a magágyat, nem kell küszködniük a keményre szikkadt talajjal.

a mém adatai szerint a búzának több mint 80 százalékát már elvetették az üzemek. hozzávetőleg 10 munkanapra van szükség ahhoz, hogy a kalászos gabona termesztésére kijelölt területen mindenütt végig menjenek a vetőgépek. néhány napos kiesés most már nem számít, annál inkább nem, mivel a korábban elvetett magok jórésze a por-száraz talajba hullt, s csak a mostani esőzések indítják majd meg a csirázást. 8-10 nap kell ahhoz, hogy végre előtűnjenek a földekből a zsenge növénykéek. lesz olyan terület, ahol ezt hiába várják; mindenekelőtt az őszi árpa- és a repcétáblákon számítanak arra, hogy valamilyen másik növényvel meg kell ismételni a vetést.

a kukorica törésénél sem okoz gondot az átmeneti késedelem, hiszen a termésnek több mint 80 százalékát már lehozták a földekről. tavaly ilyenkor csak 60 százalék körül álltak a munkákkal, de akkor is időben elkészültek vele, sokat javít a mostani időjárás a cukorrépatermesztők helyzetén, a fellazult talajból ugyanis jóval könnyebben forgathatják ki, szedhetik fel a répa gyökerét. /mti/

jf/cl jf/li ie
00.15 281086 1666

--

sb0010 4 150 mtib1010

gyógykenyér lesz az export lenmagból

1986. október 28. - a Lajta-hansági állami tangazdaságban évek óta eredményesen termesztik az étkezési lent a sovány talajú földeken. az 500 hektáron vetett növény betakarítása után nozzákezdtek a lenmag tisztításához. ezt a német szövetségi köztársaságba szállítják, ahol a hansági lenmagból gyógykenyeret készítenek. a lenmag termesztése kifizetődő, minőségétől függően mázsánként 2300-2800 forintot kapnak érte, s az idei termésből a szárazság ellenére is mintegy 600 tonnát exportálnak. /mti/

cses/sza/st cl ie
00.16 281086 0566

--

sb0011 4 150 mtib1011

interpellációs alap

1986. október 28. - interpellációs alapot létesített a szentesi városi tanács. évente egymillió forintot tartalékolnak erre a célra a költségvetésből, s a pénzügyi osztály ebből az összegből fedezi azoknak az előre nem látható, halaszthatatlan munkáknak a költségeit, amelyek elvégzését a tanácstagok kéri a lakosság közérdekű bejelentései alapján.

az interpellációs alapról még az idén több utcában javítják a közvilágítást, mgrongálódtat járdaszakaszokat ujítanak fel és növelik a vízelvezető csatornák befogadóképességét. e sürgető munkák elvégzésével a tanács a városgondnokságot bizta meg, amely soron kívül tesz eleget a megbízatásoknak. /mti/

tób/st cl ie
00.16 281086 0704

--

sb0012 4 160 mtib1012

barta Lajos szobrász hagyatéka székesfehérvárott

1986. október 28. - barta Lajos, a közelmúltban kölben elhunyt szobrászművész végrendeletében a székesfehérvári István király múzeumba hagyományozta csaknem száz plasztikából és ezernél több rajzból - szobortervekből és önálló kompozíciókból - álló művészi hagyatékát. az alkotások már megérkeztek székesfehérvárra, s az István király múzeum munkatársai megkezdték a hagyaték számbavételét, pontos Lajstromozását.

barta Lajos a xx. századi magyar szobrászat egyik érdekes egyénisége volt. az 1920-as években nyugat-európában ismerkedett a modern művészettel, tagja volt az európai iskolának, dolgozott a kecskeméti művésztelepen, 1965-től pedig az NSZK-ban élt, ahol számos monumentális plasztikáját állították fel. /mti/

dáv/kö st ie
00.17 281086 0805

--

sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/

forgalomkorlátozások hevesben

1986. október 28. - heves megye több fontos útvonalán forgalomkorlátozást rendeltek el felújítási, építési munkálatok miatt. a 3-as számú főúton az abasári és a visontai elágazás között mintegy négy kilométer hosszúságban kapaszkodósáv épül. a munkálatok a téli hónapokban is tartanak, és várhatóan tavaszra készülnek el. itt utszükülettal találkoznak a gépjárművezetők, 40 kilométeres sebességkorlátozást irtak elő, tilos az előzés, sőt a járművezetők időszakos forgalomelaterelésre is számíthatnak. egerbakta és pétervására között utépítési és aszfaltozási munkák folynak, s kiegyenlítettébbé teszik az utfelületet: lefaragják a kellemetlen bukkánokat; kápolna és kompolt között kerékpárutat építenek; a gyöngyös és gyöngyössolyos közötti csatlakozóutat is korszerűsítik, ezért a belvárosból kiágazó petőfi útról a mátrai útra terelték a forgalmat, ahonnan ugyancsak terelőtáblákkal jelzett bekötőúton lehet gyöngyössolymost elérni.

az illetékes hatóságok kéri a gépjárművezetőket, hogy ezeken az utszakazon különösen óvatosan vezessenek, és fokozottan figyeljenek a közúti jelzésekre. /mti/

kov/lné/kö st ie
00.18 281086 1165

--

1986.10.28.

sb0014 4 160 mtib1014 /közönségszolgálat/

nyit a mom művelődési központ

1986. október 28. - november 1-jén, másfél éves felújítás után ismét megnyitja kapuit a mom szakasits árpád művelődési központja /xii. csörsz utca 18./ kicserélték az épület elavult fűtési és elektromos rendszerét, felújították a 800 személyes színháztermet, és javították a kupolaterem akusztikáját.

a művelődési központ népszerű régi programjai mellett újakat is kínál a gyerekeknek és a felnőtteknek: minden pénteken és szombaton este a társaságkedvelők klubját kereshetik fel a fiatalok és idősebbek, szombaton délutánonként tini-diszkó, vasárnap esténként középiskolás klub várja a látogatókat. szombaton délután előbb gyermekeknek, utána pedig felnőtteknek tart táncórákat a jánosi együttes. /mti/

sa/km ol ie
00.18 281086 0766

--

1986.10.28.

sb0015 4 130 mtib1015

moszkvába utazott a hazafias népfront küldöttsége

1986. október 28. - a szovjet baráti társaságok szövetségének meghívására, pozsgay imrének, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának vezetésével kedden moszkvába utazott a népfront küldöttsége, a két mozgalom vezetői áttekintik a kétoldali kapcsolatok helyzetét, és megbeszéléseket folytatnak az együttműködés további fejlesztéséről. /mti/

ka/bc/il ie
08.27 281086 0426 A küldöttség bucsuztatásánál a Ferihegyi repülőtéren jelen volt Borisz Sztukalin budapesti szovjet nagykövet.

--

sb0016 4 130 mtib1016

az eötvös loránd tudományegyetem fejlesztési tervei /1. rész/

1986. október 28. - az oktató-nevelő és a tudományos munka színvonalának emelése, az oktatás és a kutatás egységének erősítése elengedhetetlen feltétele annak, hogy az eötvös loránd tudományegyetem a jövőben is megőrizze elsődleges szerepét a hazai értelmiség képzésében, s ezzel az ország tudományos és kulturális életében. e célok állnak a középpontjában a három és fél évszázados ultra visszatekintő intézmény jövőjét meghatározó, s a közelmúltban elkészült fejlesztési terveknek, amelyekről fülöp józsef rektor tájékoztatta az mti munkatársát.

miként elmondta, az egyetem működésének tárgyi feltételeiben az elmúlt évtizedekben nagyarányú lemaradás, illetve romlás következett be, így az elavult és zsúfolt épületekben folyó munka már-már a színvonal esésével fenyegette magát az oktatást is. e területen nagy előrelépést jelent az intézmény számára a légymányoson épülő új oktatási tömb, amely az 1990-es évektől nemcsak a természettudományi kar számára teremt korszerű, tágas új otthont, hanem lehetővé teszi a bölcsészettudományi kar terjeszkedését, jelenlegi zsúfoltságának megszüntetését.

égető, s továbbra is megoldásra váró probléma ugyanakkor az egyetem eszközellátottsága, amelynek korszerűsítése nélkülözhetetlen mind a tudományos kutatás, mind az oktatás szempontjából. több évszázados tapasztalat, hogy az oktatás csak ott lehet igazán magas színvonalú, ahol jelentős kutatómunka folyik. az utóbbi években a műszerpark azonban oly mértékben elhasználódott és elavult, hogy már a kutatók szinten tartása is veszélybe került. ezért jelentős előrelépés az országos tudományos kutatási alap pályázatán most elnyert, mintegy 156 millió forintnyi támogatás, amely a legnagyobb

as

bel

- 12 -

1986.10.28.

mértékü az egyetemeknek és kutatóhelyeknek nyújtott összegek között. ennek egy részét műszerek és számítástechnikai eszközök beszerzésére fordítják majd.

a kutatóintézetekben és a gyakorlatban felhalmozódott tudás és tapasztalat átadásának egyik módja a külső kutatók bevonása az oktatásba. e téren az egyetem már eddig is szélesre tárta a kapuit: több mint 1300 oktatója mellett jelenleg mintegy 900 külső szakember vesz részt az egyetem munkájában. /folyt. köv./

kp/li/il ie
08.51 281086 2258

-. -

sb0017 4 130 mtib1017

az eötvös Loránd tudományegyetem fejlesztési tervei /2. rész/

a cél most az, hogy az előadások mellett minél több hallgató a gyakorlatban - szervezett formában - is bekapcsolódhassék a kutatásba, s egyebek között a tudományos diákköri munkájukban, s szakdolgozatok készítésében felhasználhassák a vállalatok és az intézmények műszerparkját is. biztosítani kell továbbá az egyetemi kutató-teamek munkáját akadémiai kutatóintézetekben, valamint az akadémiai kutatócsoportok meghatározott célfeladatokhoz kapcsolódó egyetemi működését. az együttműködésnek és a kapcsolattartásnak egyik leghatékonyabb formája lehet a jövőben a továbbképzés, amelynek egységes fejlesztésére éppen az elte készít országos, átfogó javaslatot, építve a külső partnerek és az egyetem érdekeltségére, igényeire. /mti/

kp/li/il ie
08.55 281086 0813

-. -

bel

- 13 -

1986.10.28.

sb0018 1 130 mtib1019 /gyorshiri/

polányi károly-émlékezés

1986. október 28. - polányi károly születésének 100. évfordulója alkalmából kétnapos tudományos ülészek kezdődött kedden délelőtt a magyar tudományos akadémia székházában. a polányi károly-émlékbizottság szervezte konferenciára - amelyet bogнар józsef akadémikus, a bizottság elnöke nyitott meg - a világ minden tájáról érkeztek egykori polányi-munkatársak és tanítványok. az ülészek tematikája gazdag, hiszen polányit magának vallja a gazdaságtörténet, a szociológia és a politikatudomány is. a szakemberek előadásokat tartanak egyebek közt polányi és a xx. századi magyar gondolkodás kapcsolatáról, a törzsi archaikus társadalmakról, „a nagy átalakulás”, című műről, valamint arról, hogyan járult hozzá polányi a jelenkori közgazdasági és társadalmi nézetek alakulásához. /mti/

na/mz ie
09.09 281086 0833

-. -

sb0019 1 150 mtib1020 /gyorshiri/

nemzetközi szakszervezeti tanácskozás a szociálpolitikáról

1986. október 28. - kedd reggel a szot székházában két napos tanácskozás kezdődött, amelyen nyolc szocialista ország szakszervezeti központjainak szociálpolitikai titkárai megvitatták a szakszervezetek szerepét, részvételét a szociálpolitika alakításában, és megtárgyalják a további együttműködés kérdéseit is. az értekezleten bulgária, csehszlovákia, Lengyelország, magyarország, az ndk, románia, a szovjetunió és vietnam szakszervezetei képviseltetik magukat.

bevezetőül nagy sándor, a szot titkára a magyar szakszervezetek szociálpolitikai feladatairól, célkitűzéseiről tájékoztatta az értekezlet résztvevőit. /mti/

be/sl/mz ie
09.10 281086 0712

-. -

bel

- 14 -

1986.10.28.

sb0020 1 150 mtib1021 /gyorshiri/

fórum az utinformról

1986. október 28. - kedden a budapesti közuti igazgatóság székházában sajtótájékoztatót tartottak az utinformnak, mint a közuti igazgatóságok koordinációs központja információs osztályának munkájáról. a fórumra meghívták mindazokat, akik az utinform munkájához szükséges információkat szolgáltatják, illetve azokat, akik igénybe veszik, felhasználják ezeket a közuti közlekedéssel kapcsolatos híreket. az utinform vezetői elmondták, hogy az elkövetkező időszakban bővítik szolgáltatásaikat: bevonják például az adatokat nyújtók körébe a megyei tanácsok és rendőrkapitányságok közlekedési szakembereit. eddig ugyanis az utinform hírei jórészt csak az országos közúthálózatra vonatkoztak, s az ennek kétszeresét kitevő, mintegy 60 ezer kilométer hosszúságú tanácsú utakról alig jutottak el hírek az autósokhoz. /mti/

bi/il/sr/mz 1e

10.39 281086 0874

-.-

sb0021 4 160 mtib1022

oktatásfejlesztési konferencia

1986. október 28. - keddtől csütörtökig oktatásfejlesztési napok házigazdája a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézet. az első hazai alkalmazástechnikai és oktatásfejlesztési konferenciát a magyar agrártudományi egyesület oktatási és közművelődési szakosztálya, a mém szakoktatási és kutatási főosztályának oktatási tanácsa, a gödöllői agrártudományi egyetem tanárképző intézete, valamint a házigazdák és több vállalat rendezi.

a három nap programjában a résztvevő szakemberek négy szekcióban tekintik át a komplex informatikai rendszerek oktatási célú felhasználásának aktuális kérdéseit, a video-berendezések alkalmazási lehetőségeitől a számítógépes oktatórendszerek felhasználásán át az oktatási folyamat alkalmazástechnikai gyakorlatáig. napirendre kerül többek között a video- és számítógép-szoftverellátás helyzete, és a video-oktatófilmek gyártásának és forgalmazásának több problémája is.

As

bel

- 15 -

1986.10.28.

a konferenciával egyidőben oktatástechnikai kiállítás nyílik az évente több mint ötezer hallgatót oktató intézményben, amelyen a szervezésben is közreműködő vállalatok mutatják be kínálatukat, valamint szerepelnek a legkülönbözőbb oktatási intézetek legújabb pedagógiai, módszertani újításai is. a tanácskozás egyik szekciójában a résztvevők által készített, öt percnél nem hosszabb oktatási célú videofilmek versenyére is sor kerül. a tanácskozás munkájáról stilszerűen 120 perces video-összefoglaló készül, amelyet valamennyi résztvevő intézmény számára megküldenek a szervezők. /mti/

sim/sim,ká ka ie
10.41 281086 1585

-.-

sb0022 4 130 mtib1023

t ö r ö l v e ! ! !

As

-.-

sb0023 4 130 mtib1024

halálos baleset

1986. október 28. - bak községben horváth istván csaba 23 éves autószerelő, helyi lakos személygépkocsijával halálra gázolta a kerékpárját toló molnár attila 73 éves helyi nyugdíjast. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője figyelmetlenül közlekedett. /mti/

sa/fr ka ie
10.43 281086 0323

-.-

sb0024 4 130 mtib1025 /közönségszolgálat/

forgalomkorlátozás

1986. október 28. - a margit-híd műszaki vizsgálatakor ii. világháborús robbanótestet találtak a dunában. a magyar néphadsereg tűzszerészei és buvárai a robbanószerkezetet október 29-én és 30-án, szerdán és csütörtökön az éjszakai órákban távolítják el. ezért, az élet- és vagyonbiztonság érdekében a közúti és gyalogos forgalom elől lezárják:

- 29-én 21 órától 30-án 04 óráig, és 30-án 21 órától 31-én 04 óráig a kun béla alsó rakpartot, illetve a széchenyi alsó rakpartot a szent istván park és markó utca között,

- 30-án és 31-én 00 és 04 óra között a margit-hidat /a szigeti lehajót is/, valamint a kun béla felső rakpart /a katona józsef utcától/ - jászai mari tér - balassi bálint utca - pálfy györgy utca - széchenyi felső rakpart által határolt területet.

a fővárosi tanács és a brfk közlekedésrendészete kéri a járműtulajdonosokat, hogy saját érdekükben vigyék el járműveiket a lezárt területről a jelzett időszakokban. /mti/

sa/ka/fr ka ie
11.16 281086 1005

-.-

sb0025 4 130 mtib1026

kádár jános fogadta georgij arbatovot

1986. október 28. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára kedden a központi bizottság székházában fogadta georgij arbatov akadémikust, az szkp kb tagját, a szovjetunió tudományos akadémiaja egyesült államok és kanada intézetének igazgatóját, aki az mszmp kb meghívására tartózkodik hazánkban. /mti/

fr/mz ie
11.43 281086 0381

-.-

sb0026 4 130 mtib1027

emlékezés weinberger dezsőre

1986. október 28. - weinberger dezső, a magyar antifasiszta mozgalom kiemelkedő személyisége születésének 60. évfordulója alkalmából kedden koszorúzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő emléktáblájánál.

a kegyelet, a megemlékezés virágait a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselői helyezték el. a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget.

x x x

weinberger dezső fiatalon, a segéd munkások szakszervezetében kapcsolódott be a munkásmozgalmába. 1944-ben a szir-csoport néven ismert fegyveres ellenállási partizán szervezet vezetője lett, s csoportjával több jelentős akciót hajtott végre. 1944 végén, ismeretlen körülmények között halt meg. /mti/

-cz/il/fr/il ie
11.46 281086 0873

As

-.-

sb0027 4 130 mt1b1029

a borsod megyei tanács vb ülése - előljáróságok

1986. október 28. - a községi közös tanácsokhoz tartozó társközségekben életre hívott előljáróságok tevékenységéről naplógatott és vitatott meg jelentést kedden borsod megye tanácsának végrehajtó bizottsága, az aprófalvas borsodban 188 kistépülésen választották meg az előljáróságokat, a vb azt tekintette át, hogy milyen módon és mértékben élnek lehetőségeikkel a helyi öngazgatás, népképviselés, ügyintézés területén az alig több mint egy éve tevékenykedő kisközségi testületek.

mint megállapították: a 188 borsodi előljáróság többsége aktívan, alaposan kidolgozott tervek alapján dolgozik. Különösen jók a tapasztalatok az érdekképviselési tevékenység, a települések érdekében tett hasznos javaslatok, valamint a fejlődést szolgáló társadalmi munka kezdeményezése, szervezése területén. a borsod megyei tanács által vizsgált időszakban 69 előljárósági előterjesztést tárgyaltak meg a községi közös tanácsok, s több mint 160 olyan javaslat került a tanácsok elé, amelyek a társközségek egy-egy jelentősebb gondjának megoldását sürgették. a javaslatok többségét elfogadták, illetve azóta megvalósították.

ugyanakkor - amint a megyei tanács végrehajtó bizottsága megállapította - általános gond, hogy az előljáróságok döntő többsége nem rendelkezik ellátmánnyal, pénzeszközökkel kisebb kiadásokra sem.

a végrehajtó bizottság állásfoglalása szerint indokolt megteremteni annak lehetőségét, hogy az előljáróságok bizonyos ellátmánnyal rendelkezzenek. határozatban mondja ki továbbá, hogy valamennyi községi közös tanácsnak rendszeres, mindennapos kapcsolatot kell tartania a hozzá tartozó előljáróságokkal, előljárókkal, a végrehajtás ellenőrzését, segítségét a megyei szakigazgatási szervek kötelező feladatává teszi. /mti/

bas/tné, ká ka ie

12.12 281086 1823

as

-.-

sb0028 4 130 mt1b1030 /közönségszolgálat/

forgalmi rend változás /1. rész/

1986. október 28. - a brfk közlekedésrendészete és a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárműtulajdonosokat és -üzemeltetőket, hogy október 30-án, csütörtökön 9 órától november 3-án, hétfőn 24 óráig ideiglenesen megváltozik a forgalmi rend budapesten, a rákoskeresztúri és a farkasréti temető környékén.

a x. kerületben egyirányu forgalmu lesz: - a sirkert utcának a kozma utca és maglódi ut közötti szakasza, kozma utca felőli behajtással;

- az ujhegyi utnak a maglódi ut és kozma utca közötti szakasza, a maglódi ut felőli behajtással;

- a kozma utcának a korányi frigyes utca és a sirkert utca közötti szakasza, a korányi frigyes utca felőli behajtással.

tilos megállni:

- az ujhegyi utnak és a sirkert utcának az egyirányusított szakaszain, a menetirány szerinti jobb oldalon,

- a kozma utcának és a korányi frigyes utcának az egyirányusított szakaszain, az uttest mindkét oldalán.

tilos várakozni: az ujhegyi utnak és a sirkert utcának az egyirányusított szakaszain, a menetirány szerinti bal oldalon.

x x x

a farkasréti temetőhöz vezető alábbi utvonalakon tilos megállni:

- a németvölgyi utnak a hegyalja ut és a brassó ut közötti szakaszán;

- az érdi utnak a brassó ut és rácz aladár utca közötti szakaszán;

- a rácz aladár utcának az érdi ut és denevér ut közötti szakaszán, az uttest mindkét oldalán.

tilos várakozni: a németvölgyi utnak a liptó utca és a hegyalja ut közötti szakaszán;

- az érdi utnak a temetői iii. kapu és a rácz aladár utca közötti szakaszán;

as

bel

- 20 -

1986.10.28.

- a hóvirág utnak a denevér ut és a hajnalca utca közötti szakaszán, az uttest temető felőli oldalán;

- a hegyalja utnak a németvölgyi ut és a névtelen utca, valamint a dayka gábor utca és koszta józsef utca közötti szakaszán, az uttest északi oldalán;

- a denevér uton, a rácz aladár utcától az ut teljes hosszában, az uttest mindkét oldalán. /folyt. köv./

ka

12.18 281086 2032

--

sb0029 4 130 mtib1031

forgalmi rend változás /2. rész/

a megállási és várakozási tilalom ellenére a felsorolt helyeken várakozó járműveket a rendőrség elszállíttatja. /mti/

sa/ka/fr ka ie

12.19 281086 0182

--

sb0030 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

tv-lottó novemberben

1986. október 27. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság novemberre tv-lottószelvényt hozott forgalomba. a szelvények beérkezési határideje november 15. szombat, déli 12 óra. a számsorsolást november 18-án rendezik, a november 25-1 tárgynyereménysorsoláson pedig 502 nyeremény jut a szerencsés lottózóknak. főnyeremények: Lada 1200 s és skoda 120 l típusu személygépkocsi. /mti/

kf/gg/sl la olt

13.23 281086 0437

--

bel

- 21 -

1986.10.28.

sb0031 4 150 mtib1033

nemzetközi szakszervezeti tanácskozás a szociálpolitikáról /1. rész/

1986. október 28. - kedden a szot székházában kétnapos tanácskozás kezdődött, amelyen nyolc szocialista ország szakszervezeti központjainak szociálpolitikai titkárai megvitatják a szakszervezetek szerepét, részvételét a szociálpolitika alakításában, és megtárgyalják a további együttműködés kérdéseit. az értekezleten bulgária, csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, az ndk, románia, a szovjetunió és vietnam szakszervezetei képviseltetik magukat, és részt vesz a tanácskozás munkájában a kubai szakszervezetek magyarországi képviselője is.

az értekezletet baranyai tibor, a szot főtitkára nyitotta meg, ezt követően nagy sándor, a szot titkára tájékoztatta a tanácskozás résztvevőit a magyar szakszervezetek szociálpolitikai feladatairól, célkitűzéseiről. szólt az elmúlt évtizedekben elért jelentős szociálpolitikai vívmányokról, amelyek hozzájárultak a lakosság létbiztonságának erősítéséhez. beszámolt arról is, hogy az elmúlt években a nehéz gazdasági helyzet ellenére is gyorsabban nőttek a szociálpolitikai és társadalombiztosítási kiadások, mint a nemzeti jövedelem.

a szot titkára kiemelte, hogy a gazdaságirányítás reformja, a vii. ötéves terv gazdaságpolitikai célkitűzései új követelményeket támasztanak a szakszervezetekkel szemben is a szociálpolitika alakításában. a szakszervezetek szorgalmazzák a szociális feszültségek felszámolását, s arra is felkészülnek, hogy az új gazdasági helyzetből adódóan a társadalomban új szociális problémák is keletkeznek. a szakszervezetek változatlanul kezdeményezően lépnek fel a nyugdíjak reálértékének megőrzése, illetve annak fokozatos megközelítése érdekében, és továbbra is kiemelt feladatuknak tekintik a gyermeknevelés anyagi támogatásának növelését, társadalmi feltételeinek további javítását. az ehhez szükséges anyagi források feltárása és leghatékonyabb hasznosítása komoly tennivalókat ad a szakszervezeti mozgalom és a kormányzat számára - mondotta a szot titkára.

új feladatok elé állítják a szakszervezeteket a gazdaság fejlődéséhez szükséges, a dolgozókat közelről érintő változások. az ösztönző bérezési formák mind szélesebb körű alkalmazása a munkajövedelmek olyan differenciálódásához vezet, amely háttérbe szorítja a hagyományos értelemben vett szociálpolitikai megfontolásokat a bérezés gyakorlatában. ezért a szakszervezeteknek bizonyos vonatkozásokban át kell értékelniük a szociálpolitika jelenlegi gyakorlatát. /folyt. köv./

be la

13.33 281086 2506

--

sb0032 4 150 mtib1034

nemzetközi szakszervezeti tanácskozás a szociálpolitikáról /2. rész/

a jövedelemkülönbségek növekedésével ugyanis bővül azoknak a családoknak a köre, akik alapvető problémáik megoldását a szociálpolitika intézményrendszerétől várják - mutatott rá a szot titkára.

- a szakszervezetek a teljes foglalkoztatás mellett azonos súllyal fogalmazzák meg a hatékony foglalkoztatás követelményét is, a munkaerő átrendeződése a veszteséges vállalatoktól a hatékonyan gazdálkodó területekre, várhatóan nem lesz majd konfliktusmentes - mondotta nagy sándor -, ezért a szakszervezeteknek a munkavállalók biztonságának erősítésére kell törekedniük, a szakszervezetek nem számolnak munkanélküliséggel, de azt feltétlenül szükségesnek tartják, hogy a létszám nagyobb átcsoportosítása miatt munkahelyváltoztatásra kényszerülő dolgozókat jogi garanciák is védjék, ennek érdekében a szakszervezetek kezdeményezően léptek fel azoknak a rendelkezéseknek a kialakításában, amelyek a munkaerő átcsoportosítása miatt állásváltoztatásra kényszerülő dolgozók újraelhelyezkedését hivatottak segíteni, a szot titkára végezetül azokról a szociálpolitikai elgondolásokról tájékoztatta a tanácskozás résztvevőit, amelyek kialakításán a kormányzati szervekkel közösen dolgoznak. /folyt. köv./

be/ka/sl la olt
15.35 281086 1294

-.-

sb0033 4 130 mtib1035

pénztárosok országos vetélkedője

1986. október 28. - kedden kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban megnyitották a 10. országos pénztáros-vetélkedőt, amelyen több mint kétszáz, önkiszolgáló kereskedelmi üzletben dolgozó pénztáros vesz részt, kétharmaduk szövetkezeti boltok, egyharmaduk állami kereskedelmi üzletek versenyzője, a négynapos vetélkedőn a hazai gyakorlatban leginkább elterjedt pénztárgépeken szakmáiként bizonyítják tudásukat, pénteken kerül sor az elektronikus pénztárgépek kezelőinek versenyére.

as

a vetélkedőn mód nyílik a tapasztalatcserére, a jó módszerek átadására, valamint az új pénztári gépek bemutatására.

az ünnepélyes eredményhirdetésre, a díjkiosztásra pénteken kerül sor. /mti/
lász/bné/ká la olt
15.38 281086 0761

-.-

sb0034 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. október 28. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

újabb felhősödés

csak átmenetileg fordult nyugodtabbra közép-európa időjárása, a földközi-tenger fölött húzódó felhőörvény kissé délebbre húzódott, most már csak a mediterrán vidéken okoz esőket, zivatarokat, ezzel egyidőben az ibériai-félsziget, valamint a kelet-európai síkság fölött elhelyezkedő, lassu mozgású, csendes időjárású zóna összekapcsolódott, s az alpok és a kárpátok vidékén is széteszlatta a felhőket, nagy sebességgel közelednek viszont az atlanti-óceán fölött keletkező, s a szárazföld belseje felé tartó időjárás frontok, egyelőre még csak északnyugat-európában okoznak változékony időjárást, nemsokára azonban a kárpát-medence időjárásában is éreztetik hatásukat.

hétfőn hazánk legnagyobb részén borult, illetve erősen felhős idő volt, csupán a sajóvölgye és a zempléni-hegység fölött sütött ki 2-4 órára a nap, a borult vidékeken - főleg délelőtt - mindenütt esett az eső, a kedd reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 12 mm között alakult, kedd hajnalra szakadozni kezdett a felhőzet, ezért az ország északkeleti felében erősen, plusz 2 és mínusz 3 fokig hűlt le a levegő, a még felhős délnyugati tájakon 3 és 8 fok között alakult a legalacsonyabb hőmérséklet, délelőtt folytatódott a felhőzet lassu csökkenése, a dunántul déli részén azonban még erősen felhős maradt az ég, esőt már sehonnan sem jelentettek, a hőmérséklet 11 órára 6-12 fokig emelkedett.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 7,9 fok volt, 0,8 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál.

kedden 12 órakor a fővárosban 13 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1030 hpa volt, alig változott.

as

várható időjárás az ország területén szerda estig:

kedden az ország délnyugati részén is tovább csökken a felhőzet, azután országsszerte derült idő várható. szerdán délután nyugat felől újabb felhősödés kezdődik. eső sehol sem valószínű. hajnalban és reggel foltokban köd képződik. változó irányú, mérsékelt szélre lehet számítani; szerdán a délnyugati szél a dumántulon megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0 és 5 fok között alakul, néhány szélcsendes, északkeleti vidéken azonban fagyra is számítani kell. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 10 és 15 fok között valószínű. /folyt. köv./

la/ll
13.39 281086 2474

-.-

sb003b 4 130 mtib1037

polányi károly-émlékülés /1. rész/

1986. október 28. - polányi károly születésének 100. évfordulója alkalmából kétnapos tudományos ülészek kezdődött kedden a magyar tudományos akadémia székházában. a polányi-émlékbizottság szervezte konferenciára a világ minden részéből érkeztek egykori polányi-munkatársak és tanítványok, akik magyar kollégákkal együtt több témakörben tartanak majd előadásokat. a tematika gazdag, hiszen polányit magáénak vallja a gazdaságtörténet, a szociológia és a politikatudomány is.

a konferenciát bognár józsef akadémikus, a polányi-émlékbizottság elnöke nyitotta meg. előljáróban kiemelte: az ülészekon négy kontinens több tudósa hódol polányi károly emlékének, ez azonban nem csak méltatás, nem csupán a tudományos eredmények pusztá számbavétele, vagy éppen megmerevítése, hanem kísérlet és törekvés a tudományos gondolkodásmód továbbfejlesztésére, intellektuális erőfeszítés a történelmi és társadalmi valóság jobb megismerésére. a továbbiakban hangsúlyozta: polányi károly személyében és életművében egy olyan nagy társadalomtudós áll előttünk, aki az emberiség fejlődésének nagy dilemmáihoz, korunk bonyolult kérdéseire és alternatíváihoz a múlt, a jelen, vagy a jövő prizmáján keresztül mindig a tudás és az elkötelezettség magas színvonalán szólt hozzá.

ezt követően a polányi-életmű két, ma is időszerű vonatkozásával foglalkozott részletesen az előadó. ezek: az archaikus társadalmak és gazdaságok újszerű megközelítési módszerei, illetve a szocialista társadalom és gazdaság működése, terjedése. - polányi

as

társadalmi-gazdasági analízis alapján keresi az ősi társadalmak jellemző vonásait a modern társadalomtudományi gondolkodásmód és módszerek jegyében - mutatott rá. - ily módon az időben, térben funkcionálisan és szervezetenként eltérő folyamatok és módszerek összefüggő elemzésére is képes volt. különösen fontos polányinak az a felismerése, hogy a társadalmakat és a gazdaságokat a disztribúciós, azaz elosztási viszonyok oldaláról elemezte. a xix. század két legfontosabb változásának a gépkorszakot, azaz a gépi technikának a termelésbe állítását és az önszabályozó piaci rendszer megjelenését tartotta. /folyt. köv./

na/ka
13.41 281086 2193

-.-

sb0036 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

derült, hajnalban kissé párás, idő várható. a szél mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este 5 fok, hajnalban 2 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 220 cm, a víz hőmérséklete 11 fok.

/mti/
kf/sl/ll olt
13.42 281086 0375

as

-.-

sb0037 4 130 mtib1039

polányi károly emlékülés /2. rész/

- polányinak a piacról alkotott nézetei, valamint az archaikus társadalmak tevékenységének elemzéséből lezúrt következtetései egyaránt azt igazolták, hogy a szocializmustól ő nem piac nélküli társadalmat várt, hanem olyat, amelyben a társadalom érték- és morális rendszere nem rendelődik alá a piaci rendszer természetének - húzta alá az előadó. majd ezzel kapcsolatban kifejtette: polányi károly bizott abban, hogy az emberiség képes vagy képessé válik a gazdasági rendszer és az értékrendszer olyan kombinációjának kialakítására, amely fenntartja, sőt gyorsítja a fejlődést, de mégis megóvjá az egyént a közömbösségtől - mondotta végezetül bognár józsef.

a tudományos ülészek első napján előadások hangzottak el polányi és a xx. századi magyar gondolkodás kapcsolatáról, a törzsi és archaikus társadalmakról, „a nagy átalakulás, című művéről, valamint arról, hogyan járult hozzá a kiváló társadalomtudós a jelenkori közgazdasági és társadalmi nézetek alakulásához.

a konferencia szerdán újabb előadásokkal folytatja munkáját.
/mti/

na/ka/fr ka olt
13.43 281086 1115

-.-

sb0038 4 160 mtib1040

a heves megyei tanács vb ülése - magánkereskedelem

1986 október 28. - a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden egerben tartott ülésén a magánkereskedelem helyzetéről és a hatósági munka ezzel kapcsolatos tapasztalatairól tárgyalt. az előterjesztésből kitűnt, hogy a bolti kiskereskedelmi forgalomból a magánszektor részaránya 1981-1985 között 0,4 százalékról 1,2 százalékra növekedett. a magánvendéglátást, a vásároló- és gyűjtő kereskedést is figyelembe véve az áruforgalmi részesedés három százalékra tehető, ami országos vidéki átlagnál valamivel kevesebb. elsősorban a műszaki- és kulturális cikkek, valamint a divatáru árusítása, illetve a büfé-falatozó és vendéglő üzletkörök iránt mutatkozik nagy érdeklődés. az előrelépés ellenére sem elegendő azonban az élelmiszer-ellátásban, a napi cikkek forgalmazásában résztvevő kereskedők száma.

as

a megyében mintegy 850 magánkereskedő tevékenykedik, ám a piaci viszonyok és egyes szakmákban a telítettség hatására a létszámemelkedés üteme 1983-hoz képest már csökken.

a magánkereskedők többsége a városokban működik, bár a községekben a fejlődés üteme lényegesen meghaladta az átlagot, csökkent a megyeszékhely túlsúlya. dinamikus a fejlődés a megye ipari jellegű térségeiben, valamint a mátra és a bükk üdülőterület kiemelt településein.

a testületi ülésen rámutattak, hogy a városok, községek peremterületein viszont kevés a magánkereskedő. az árubeszerzési lehetőségek az egri raktár-áruház belépésével javultak, de több területen gondot jelent a magánkereskedők kistételű rendeléseinek kielégítése, illetve a szállítói gyakorlatban hátrányos megkülönböztetésük.

a végrehajtó bizottság szükségesnek tartja a hatósági kereskedelem-igazgatási munka színvonalának növelését. úgy ítéli meg, hogy a magánvállalkozók üzlettelepítésének befolyásolására, az egyenletesebb ellátás érdekében ösztönző tanácsai támogatásokra is szükség van. /mti/

kov/lné/ká la olt
13.44 281086 1947

-.-

sb0039 4 130 mtib1041

a szabadegyházak tanácsa országos konferenciája

1986. október 28. - a magyarországi szabadegyházak tanácsa október 27-28 között tartott országos konferenciáján a tagedyházak képviselői ismét dr. szakács józsef adventista lelkészt választották a szabadegyházak tanácsának elnökévé. a résztvevők nyilatkozatot fogadtak el, melyben aggodalmukat fejezik ki az emberiség békéjét fenyegető növekvő fegyverkezés, különösképpen a csillagháborus tervek miatt, és konkrét leszerelési lépéseket sürgetnek. a konferencián megjelent sarkadi nagy barna, az állami egyházügyi nivatal általános elnökhelyettese, aki felszólalásában méltatta a szabadegyházak tanácsának hazai és nemzetközi tevékenységét. /mti/

tr fr/li -ár
14.01 281086 0722

as

-.-

bel

- 28 -

1986.10.28.

sb0040 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. október 28.

trabant limousin hycomat	budapest	969
trabant hycomat combi	budapest	256
trabant limousin	budapest	5486
	debrecen	4461
	győr	4182
trabant combi	budapest	814
	debrecen	411
	győr	505
wartburg standard	budapest	598
	debrecen	451
	győr	385
wartburg speciál	budapest	917
	debrecen	809
	győr	1011
wartburg speciál tolótetős	budapest	7038
wartburg tourist	budapest	694
	győr	490
	debrecen	622
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8563
	győr	8536
skoda 120 l	budapest	21341
	debrecen	12128
	győr	15290
skoda 120 gls	budapest	1519
lada 1200	budapest	45270
	debrecen	31117
	győr	14770
lada 1300 s	budapest	18818
	debrecen	14264
	győr	5989
lada 1500	budapest	15067
	debrecen	11099
	győr	4910
lada combi	budapest	8787
	debrecen	4684
moszkvics	budapest	14363
polSKI fiat 126 p	budapest	32150
	győr	10814
	-	5767

fso /polSKI fiat/ 1500
/folyt. köv./ l1
14.23 281086 1963

As

-.-

bel

- 29 -

1986.10.28.

sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	43170
	debrecen	609
	győr	879
dacia combi	budapest	856
	debrecen	606
	győr	349
zastava	budapest	13780
/mt1/ kf/sl/l1 -ár		
14.25 281086 0382		

-.-

sb0042 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. október 28. - az európai nagyvárosok szerdára várható
maximális hőmérséklete:

párizs	16 fok,
london	13 fok,
oslo	10 fok,
stockholm	11 fok,
helsinki	9 fok,
berlin	15 fok,
varsó	14 fok,
leningrád	8 fok,
moszkva	6 fok,
kijev	8 fok,
prága	13 fok,
bécs	13 fok,
róma	18 fok,
madrid	25 fok,
belgrád	16 fok,
bukarest	16 fok,
szófia	14 fok,
athén	22 fok. /mt1/

kf/sl/l1 -ár
14.29 281086 0871

As

-.-

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. október 28. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

a Nyugat felől erősen megnövekvő felhőzetből sokfelé várható eső. a hőmérséklet szerdán kora délután 9-14 fok, csütörtökön hajnalban 2-7 fok.

csehszlovákia:

erősen megnövekszik a felhőzet, és sokfelé várható eső. a hőmérséklet szerdán kora délután 9-14 fok, csütörtökön hajnalban 1-6 fok.

szovjetunió:

eleinte száraz, napos idő várható, majd nyugat felől megnövekszik a felhőzet, de még csapadék/nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 10-15 fok, csütörtökön hajnalban 0-5 fok.

románia:

száraz, napos, csendes őszi idő várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 10-15 fok, csütörtökön hajnalban 0-5 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős lesz az ég, számottevő csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 11-16 fok, csütörtökön 1-6 fok.
/mti/

kf/sl/mz -ár

14.36 281086 1063

sb0044 4 160 mtib1046

új könyvesbolt pécsett

1986. október 28. - új könyvesbolt nyílt kedden pécsett. ez az első olyan bolt, amelyet a könyvértékesítő és könyvtárellátó vállalat a magvető könyvkiadóval együtt hozott létre a városban. ezzel versenyhelyzet alakult ki a könyvterjesztésben is a baranyai megyeszékhelyen.

a pécs legforgalmasabb utvonala - a rákóczi uton - Levő Könyvüzletet Takács Gyula, a baranya megyei tanács elnökhelyettese adta át a könyvbarátoknak. megemlékezett a bolt névadójáról, Kodolányi Jánosról, s bejelentette, hogy hamarosan újabb könyvértékesítő-magvető üzlet nyílik a pécsi belvárosban, amelynek tevékenysége kapcsolódni fog a helyi pannónia könyvkiadóhoz.

Drucker Tibor, a könyvértékesítő és könyvtárellátó vállalat igazgatója emlékeztetett arra, hogy budapest és győr után a harmadik új típusú könyvesbolt nyílt meg pécsett, s 1987 derekára tízre emelkedik a számuk az országban; többek között miskolcon, szegeden, egerben, békéscsabán és tatabányán lesz ilyen üzlet. a kialakuló nálózat elsődlegesen a kortárs magyar irodalom terjesztését szolgálja, ennek megfelelően ezekben a boltokban jelennek meg elsőként az új magvető-kiadványok, emellett találkozási lehetőséget nyújtanak az íróknak és az olvasóknak. ennek a törekvésnek a jegyében mutatták be a könyvesbolt avatásakor a pécsett élő Kossuth-díjas költő, Csorba Győző legújabb verses kötetét, amely most jelent meg a szerző 70. születésnapjára. a költő a helyszínen dedikálta művét. /mti/
1gó/bné,ká/mz -ár

14.47 281086 1501

sb0045 4 180 mtib1047

mhsz-bázis keszthelyen

1986. október 28. - kedden ünnepélyes keretek között adták át keszthelyen a magyar honvédelmi szövetség új bázisát. az avatáson jelen volt kéri györgy vezérőrnagy, az mhsz főtitkára, valamint zala megye és keszthely város több párt, állami, társadalmi és tömegszervezeti vezetője.

a több mint 20 millió forint beruházással épült bázison lehetőség nyílik a sorköteles fiatalok képzésére, a rádiózás és a modellezés iránt érdeklődők sportolására, a városban tanuló egyetemista fiatalok szabadidős foglalkoztatására. korszerűen felszerelt gépjárművezetői iskola, rádiós és modellező klub szolgálja az oktatást, képzést.

kéri györgy vezérőrnagy avatóbeszéde után az építésben élenjáróknak kitüntetést nyújtott át. /mti/
ká/mz -ár
15.14 281086 0776

-.-

sb0046 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. október 28. -

érvényben: 1986. október 29-én

devizanem	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6639,87	6646,52	6653,17
ausztrál dollár	3011,03	3014,04	3017,05
belga frank	111,09	111,20	111,31
dán korona	613,12	613,73	614,34
finn márka	948,25	949,20	950,15
francia frank	705,42	706,13	706,84
nolland forint	2040,84	2042,88	2044,92
japán yen /1000/	294,52	294,81	295,10
kanadai dollár	3377,86	3381,24	3384,62
kuvaiti dinár	15965,11	15981,09	15997,07
norvég korona	631,98	632,61	633,24
nszk márka	2307,46	2309,77	2312,08
olasz líra /1000/	33,37	33,40	33,43
osztrák schilling	327,79	328,12	328,45

as

portugál escudo	31,50	31,53	31,56
spanyol peseta	34,47	34,50	34,53
svájci frank	2799,64	2802,44	2805,24
svéd korona	674,26	674,93	675,60
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4685,76	4690,45	4695,14
ecu /közös piac/	4811,33	4816,15	4820,97

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/li -ár
15.16 281086 1362

-.-

sb0047 4 130 mtib1049

kgst-tanácskozás az utépitő gépek gyártásáról

1986. október 28. - az utépitő gépek és berendezések gyártásáról kezdődött kgst-tanácskozás kedden zamárdiban, a péntekig tartó megbeszéléseken hazánkön kívül bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország és a szovjetunió meghatalmazott szakemberei, az érintett vállalatok vezetői vesznek részt.

áttekintik az említett szocialista országokon belül a gépkocsiutak javítására szolgáló speciális berendezések, eszközök gyártásának színvonalát és az ehhez kapcsolódó újabb technikai, műszaki fejlesztési lehetőségeket. kidolgozzák egy univerzális, adapterek csatlakoztatásával legalább két tucat művelet elvégzésére alkalmas gép közös gyártásának tervét. a várhatóan 1990-re elkészülő berendezés képes lesz az utjavítással és karbantartással kapcsolatos szinte minden munka ellátására, a kátyujavítástól a locsolásig. az elképzelések szerint az egyes részegységeket az annak gyártására legjobban felkészült tagországokban állítják elő.

a tanácskozáson született megállapodásokról jegyzőkönyvet írnak alá. /mti/

lad/ll, ká cl -ár
15.31 281086 1102

as

-.-

sb0048 4 130 mtib1053

a szentendrei postarabló ügyének tárgyalása

1986. október 28. - kedden megkezdődött a szentendrei postarabló ügyének tárgyalása a szentendrei városi bíróságon.

a vádirat szerint a 32 éves seres István - aki eddig több mint 12 évet töltött börtönben - ez év márciusában szabadult legutóbbi büntetéséből. azóta budapesten öt lakásbetörést követett el, s az egyik alkalommal ellopott egy ismétlő pisztolyt is, hat lőszerral. a fegyvert mindig magánál tartotta, szeptember 16-án délután is, amikor szentendrére utazott, hogy kirabolja a postahivatalt. sokáig figyelte a főpénztárt, s amikor senki sem tartózkodott a várakozó helyiségben, pisztolyával kényszerítette a főpénztárost a pénz átadására. mivel az aznapi bevételt, több mint egymillió forintot, röviddel azelőtt elhelyezték a páncélszekrényben, a pénztárban csak 33.280 forint volt. ezt a pénzt seres a táskájába rakta, s elmenekült. a főpénztáros közben bekapcsolta a riasztócsengőt, segítségért kiáltott, s így többen üldözni kezdték a férfit. a postarabló azért, hogy ne ismerjék fel, az egyik ház ruhaszáritó köteléről ellopott egy pulóvert, s azt magára akarta venni. ezt észrevették a Kossuth Lajos katonai főiskola hallgatói, majd elfogták serest, s átadták a rendőrségnek. csak ekkor derült ki, hogy ő rabolta ki a postahivatalt. az elrabolt pénz hiánytalanul megkerült.

a vádlott és a tanúk meghallgatása után elhangzottak a perbeszédék is. a bíróság csütörtökön hirdet ítéletet a fegyveresen elkövetett rablás, többrendbeli lopás, valamint lőfegyverrel és lőszerral való visszaélés büntetével vádolt seres István ügyében.

/mti/

sa/bc cl -ár
15.50 281086 1634

ln

-.-

sb0049 4 130 mtib1055

a hnf családvédelmi tanácsának ülése

1986. október 28. - a lakáshelyzetről, mint a lakosság közérzetét közvetlenül befolyásoló tényezőről tanácskoztak a hazafias népfront^Vcsaládvédelmi tanácsa kedden, a hnf országos tanácsának székházában. az ülésen megállapították: bár az utóbbi időben történt előrelépés a lakásgondok enyhítésében, sem a mennyiségi, sem pedig a minőségi növekedés még nem kielégítő.

^Vországos
a jelenlegi lakásállomány összetételét mindinkább a központi lakás- és településpolitikai feltételrendszer határozza meg. a meglévő lakások jelentős része valamilyen szempontból csökkent használati értékű - mutattak rá, a községekben élő családok viszonylag nagy alapterületű házakat építettek. e települések alacsony színvonalú infrastruktúrája miatt azonban a lakások felszereltsége, komfortfokozata gyakran az átlagos szint alatt maradt. a lakáshelyzet javítását célzó állami erőforrások zömét a városok új lakótelepeinek felépítésére koncentrálták; az itteni lakások viszont kis alapterületűek. a lakáshelyzetet meghatározza az is, hogy az állami lakásépítés aránya csökkent, s folyamatosan nő a lakások előállítási költsége; a halmozott költségnövekedést pedig a megrendelő nem képes vagy nem hajlandó fedezni. a lakosság átlagos jövedelmi viszonyai ugyanakkor erősen korlátozzák azoknak a számát is, akik magán erősséggel tudnak otthonot teremteni.

az ülésen szóltak a lakásfenntartás és -elosztás gondjairól, valamint a tanácsok gazdálkodását szabályozó új rendszerről is. rámutattak a lakás- és szociálpolitika, az egészség- és családvédelem szerves összefüggésére, hangsúlyozva: csak e kérdéskörök együttes elemzésével, valamennyi területet érintő ugynevezett „csomagtervvel” érhető el lényeges változás. javasolták, hogy központilag szabályozzák a szociális bérlakáshoz jutás jelenleg megyénként eltérő rendszerét. /mti/

lg km/kö -ár
16.13 281086 1877

ln

-.-

sb0050 4 130 mtib1056

magyar-lengyel barátsági nap pécsen és komlón

1986. október 28. - magyar-lengyel barátsági napot tartottak kedden baranyában, a megyeszékhelyen a pécsi mezőgép vállalat dolgozói barátsági gyűlésen találkoztak zdzislaw paprockival, a budapesti lengyel nagykövetség tanácsosával, aki hazája politikai és gazdasági helyzetéről tartott előadást. a gyűlés résztvevői a Laszerelési hét alkalmából a fegyverzet csökkentését sürgető táviratot küldtek az országos béketanácshoz.

a mecseki szénbányák komlói kossuth aknájának munkásklubjában a lengyel szabadságharcos walter tábormok nevét viselő helyi szocialista brigáddal találkozott zbigniew lakomski, a budapesti lengyel kulturális és tájékoztatási központ igazgatója. a vendégek tájékoztatták a komlói bányászokat a lengyel pártkongresszus natározatainak megvalósításáért tett erőfeszítésekről. /mti/

kász/onné az/li -ár
16.16 281086 0887

-.-

sb0051 4 160 mtib1057

néprajzi pályázat díjkiosztása

1986. október 28. - székesfehérvárott, a megyei művelődési központban kedden kiosztották az istván király múzeum által meghirdetett fejér megyei néprajzi, nyelvjárási, valamint uj- és legujabbkori történeti pályázat díjait. a néprajzi kategóriában az idén nem adtak ki első díjat. második díjat nyert sárbogárd város népi építészeti emlékeit és lakáskulturáját feldolgozó tanulmányával kiss józsefné nyugdíjas. az ifjúsági kategóriában a székesfehérvári jáky józsef szakközépiskola nyolctagú diák munkacsoportja készítette a legjobb dolgozatot enying népi építészeti emlékeiről.

az uj- és legujabbkori történelem amatőr kutatói 11 pályaművet küldtek be. az első díjra kisari sándorné csór község történetét feldolgozó tanulmányát találta méltónak a bírálóbizottság. az ifjúsági kategóriában dunai rita székesfehérvári diáknak a székesfehérvári józsef attila gimnázium történetét bemutató írása bizonyult a legjobbnak.

az istván király múzeum immár két évtizede hirdeti meg rendszeresen a pályázatot azzal a céllal, hogy a lakóhely néprajzának, történelmének kutatására ösztönözzön. az amatőr kutatók munkája nagyban segíti a muzeológusok tevékenységét is. /mti/

dáv ká/kö -ár
16.18 281086 1232

sb0052 4 150 mtib1058

fórum az utinformról

1986. október 28. - kedden a budapesti közúti igazgatóság székházában sajtótájékoztatót tartottak az utinform, a közúti igazgatóságok koordinációs központja információs osztályának munkájáról. a fórumra meghívták mindazokat, akik az utinform munkájához szükséges információkat szolgáltatják, illetve azokat, akik igénybe veszik, felhasználják ezeket a közúti közlekedéssel kapcsolatos híreket.

az utinform vezetői elmondták, hogy az elkövetkező időszakban bővítik szolgáltatásaikat: bevonják például az adatokat nyújtók körébe a megyei tanácsok és rendőrkapitányságok közlekedési szakembereit. eddig ugyanis az utinform hírei jösszerivel csak az országos közúthálózatra vonatkoztak, s az ennek kétszeresét kitevő, mintegy 60 ezer kilométer hosszúságú tanácsú utakról alig jutottak el hírek az autósokhoz.

az utinform mellett, hogy hasznos tanácsokkal szolgál az autósoknak, a közúton közlekedőknek, egyben alapvető információs bázisa a közlekedési tárcának. naprakész tájékoztatást nyújt az utviszonyokról és ezzel hozzájárul ahhoz, hogy rendkívüli esetben, például hófúvások, csuszós utak, utakadályok esetén a lehető legrövidebb idő alatt lehessen intézkedni, munkagépeket irányítani a helyszínre.

az utinform szakemberei egyébként évek óta elemzik az ország különböző területein, az eltérő időjárási viszonyok között kialakult utviszonyok jellegzetességeit, s feldolgozzák a kapott adatokat, a hosszú évek tapasztalataiból ugyanis általános következtetéseket lehet levonni. előre meg lehet például határozni, hogy bizonyos időjárási helyzetekben hol alakulhatnak ki az utakon ködös szakaszok, s erre idejében felhívhatják a közlekedők figyelmét. az információs osztály munkáját egyre több technikai eszköz is segíti, s mind nagyobb szerepe van az adatok feldolgozásában, tárolásában, továbbításában a számítógépnek. /mti/

bi/la sr/li pr
16.40 281086 1895

br

-.-

sb0053 4 130 mtib1059

nemzetközi postai szakszervezeti tanácskozás

1986. október 28. - kedden, a postás művelődési központban megkezdődött hét európai szocialista ország postás szakszervezeti elnökeinek, illetve főtitkárainak kétnapos értekezlete, a tanácskozáson részt vesz jochen meinel, a közalkalmazottak és rokonszakszabameli dolgozók szakszervezeti nemzetközi szövetségének főtitkára is, a küldötteket sólyom ferenc, a szot titkára és gricserné heszky enikő, a postások szakszervezetének főtitkára üdvözlölte.

a tanácskozás első napján megvitatták a szakszervezetek termelést és szolgáltatást segítő munkájának speciális vonásait az egyes országokban, tárgyaltak továbbá a szakszervezeti munkahelyi demokrácia helyzetéről, a soron következő tennivalókról.

szerdán a résztvevők előkészítik a nemzetközi szövetség soron következő kongresszusának munkadokumentumát, továbbá arról tárgyalnak, hogy mit tehetnek a szakszervezetek a béke érdekében.

/mti/
bi/tr/La sl/l1 pr
16.48 281086 0975

--

sb0054 4 130 mtib1060

kanadai vendég a béketanácsnál

1986. október 28. - az országos béketanács meghívására október 27-én és 28-án hazánkban tartózkodott andré jacob, a kanadai békeszövetség elnöke, a vendég tárgyalásokat folytatott sebestyén nándornéval, az országos béketanács elnökével és horváth éva titkárral a kétoldali kapcsolatok kialakításáról és a jövő évi együttműködésről. /mti/

gg km/kö pr
16.49 281086 0395

--

sb0055 4 130 mtib1062

bolgár tanácsi küldöttség pécsett

1986. október 28. - a bulgáriai szliven megyéből testvérterületi tanácsi küldöttség érkezett kedden baranya székhelyére, pécsre. a vaszil zlatev megyei tanácselnök által vezetett delegáció tagjai tanulmányozzák a tanácsok és az üzemek közti kapcsolatok rendszerét, a gazdasági szervezeteknek a településfejlesztésben játszott szerepét, a látogatás alkalmával megállapodást kötnek baranya és szliven megye együttműködésének továbbfejlesztéséről a tanácsi, a gazdasági, a kulturális és a sportkapcsolatok elmélyítéséről.

a bolgár testvérmegyei küldöttség kedden megtekintette pécs történelmi emlékeit, kulturális nevezetességeit, a további program során felkeresik a zsolnay porcelángyárat, tanulmányozzák a műemléki belváros rekonstrukciójának eredményeit, tájékoztatást hallgatnak meg baranya gazdasági és politikai életéről, komlón a mecseki bányászváros fejlesztésének tapasztalataival, a vízellátás gondjainak megoldásával ismerkednek, koszorút helyez el a delegáció a hazánk felszabadításáért elesett bolgár hősök emlékművénél a narkányi katonai temetőben, a szliveniek látogatását jövőre viszonyozzák baranya tanácsi vezetői. /mti/

kász/bné az/kö pr
17.05 281086 1208

--

sb0056 4 130 mtib1063

tanácskozott a mnót jogi bizottsága /1. rész/

1986. október 28. - az örökbefogadást elősegítő intézkedéseket beszélte meg a magyar nők országos tanácsának jogi bizottsága kedden a szervezet székházában tartott ülésén, bernád istván, a művelődési minisztérium gyermek- és ifjúságvédelmi osztályának csoportvezetője tájékoztatójában elmondta: jövőre a minisztérium országos örökbefogadási központot létesít az egrai gyermek- és ifjúságvédelmi intézet mellett, itt alakítják ki a számítógépes bázist, ahol nyilvántartják majd az örökbefogadható gyermekek adatait, a megyei gyermek- és ifjúságvédelmi intézetek néhány perc alatt megtudhatják: hol, melyik állami intézményben él az a leányka, vagy fiucska, akit az örökbefogadó keres, így módon lehetővé válik, hogy a gyermekszerető emberek rövid idő alatt megtalálják azokat az árván maradt, vagy elhagyott gyermekeket, akiket sajátjukként kívánnak felnevelni, a gyermek- és ifjúságvédelmi intézeteknél alakuló szakértői csoport tagjai - védőnők, pedagógusok, pszichológusok, szociológusok, jogászok - kötelesen beszélgetések alkalmával

hr

bel

- 40 -

1986.10.28.

tanácsaikkal előkészítik a jövődő szülőket a gyermekek gondozására, nevelésére.

Jelenleg országunkban több mint 30.000 az állami gondozott gyermek, nagy többségük intézetben, kisebb részük nevelőszülőknél él, s csak kevés - évente mintegy 500 - ilyen gyermek örökbe fogadása valósul meg, pedig több ezer család, házaspár, vagy akár magányos ember vállalkozna erre, a gyermek- és ifjúságvédelmi szervek és intézmények azon munkálkodnak, hogy elősegítsék a szülői szeretetre vágyó gyermekek és a gyermeknevelést vállalók egymásratalálását, minden csecsemő- s nevelőotthonban megvizsgálják: melyik gyermeket adhatják örökbe, igyekeznek minél jobban rövidíteni az örökbefogadási eljárást és teljesíteni az örökbefogadók sajátos kívánságait is, régi tapasztalat ugyanis, hogy a családban nevelkedett gyermekek fizikailag, szellemileg fejlettebbek, lelkiileg kiegyensúlyozottabbak, mint azok, akik az intézetben nőnek fel. Őket ugyanazok a jogok és kötelességek illetik meg, mint a vérszerinti gyermekeket, az örökbefogadók, akiknek nem lehetett gyermekük, vagy több gyermekről kívánnak gondoskodni, sok szeretettel, odaadón, minden áldozatot vállalva nevelik fogadott gyermekeiket.
/folyt.köv./ me/cl km/kö pr
17.21 281086 2302

-.-

sb0057 4 130 mtib1064

tanácskozott a mnbt jogi bizottsága /2. rész/

ezekkel az intézkedésekkel is előmozdítják a gyermekek örökbefogadása jogi és szervezeti feltételeinek korszerűsítését, egyszerűsítését - amelyeket minisztertanácsi határozat ir elő -, és fokozatosan elhárítják az örökbefogadás jelenlegi akadályait, a módosított családjogi törvény szerint bírósági döntés fosztja meg a szülői felügyeleti jogától azokat, akik alkalmatlanok gyermekeik nevelésére, vagy súlyosan vétettek gyermekük ellen, ezáltal az eljárás felgyorsul, és nem kell attól tartani, hogy eljárási hiba miatt kiskorúak hátrányos helyzetbe kerüljenek.

a vitában felszólalók elmondták, hogy a gyermekvédelemben dolgozók többsége hatékonyan akar segíteni a társadalmi árvákon, a tapasztalat szerint a gyerekek érdekében ajánlatos nem eltitkolni az örökbefogadást, hangsúlyozták: szükséges, hogy a bíróságok gyorsított eljárással folytassák le az eljárást. /mti/

me/cl km/kö pr
17.23 281086 0951

-.-

bel

- 41 -

1986.10.28.

sb0058 4 150 mtib1065

nemzetközi szakszervezeti tanácskozás a szociálpolitikáról /3. rész/

a szot titkárának beszéde után a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, a román, az ndk-beli, a szovjet és a vietnami szakszervezeti központok delegációinak vezetői ismertették szakszervezetük szociálpolitikai tevékenységét és terveit.

a tanácskozást szerdán folytatják. /mti/
be/tr sl/kö pr
17.24 281086 0376

-.-

sb0059 4 160 mtib1066

tűzzománc-kiállítás

1986. október 28. - három fiatal művész - hollósy katalin, holtság károly, szloszjár ferenc - tűzzománc alkotásaiból nyílt közös tárlat kedden kiskunfélegyházán, a móra ferenc művelődési központ kiállítótermében. az alkotók mindhárman kecskeméten ismerkedtek meg a tűzzománc technikájával, s képeik stílusán is érződik a közös iskola hatása.

a tárlat november 16-ig tekinthető meg. /mti/
opl/bné ká/kö pr
17.26 281086 0445

lr

-.-

bel

- 42 -

1986.10.28.

sb0060 1 130 mtib1067

gerardo iglesias budapestre érkezett

1986. október 28. - az mszmp központi bizottságának meghívására kedden budapestre érkezett gerardo iglesias, a spanyol kommunista párt főtitkára. kíséretében van José Sandoval, az skp végrehajtó bizottságának tagja, a mundo obrero főszerkesztője, a marxista kutatások alapítványának elnöke. a spanyol vendégeket a repülőtéren szűrős mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára fogadta.

/mti/

gg bc/kö pr
18.05 281086 0460

-.-

sb0061 1 130 mtib1068

nagy erővel folytatódik a nyomozás

1986. október 28. - a rendőrség nagy erővel folytatja a nyomozást a hétfő hajnalban budapestben elkövetett fegyveres rablás tettesei után - közölték kedden a belügyminisztérium illetékesei.

mint ismeretes, október 27-én hajnalban a népstadion ut 1. számú ház előtti shell benzinkutnál 04 óra 20 perckor egy sötétbordó színű, régi típusú, 1300-as dacia állt meg, s egyik utasa az épületbe lépve pisztolyt fogott az ott tartózkodó benzinkutasra. a fegyverrel a bevétel átadását követelte; kinyitatta a páncélszekrényt, majd az általa hozott táskába rakta a 959.380 forint bevételt. ezután a támadó, társával együtt elmenekült a színhelyről. a benzinkut kezelője jelentette a támadást a budapesti rendőr-főkapitányság központi ügyeletére, s a gyors intézkedést követően forró nyomon üldöző csoport és szemlebizottság érkezett a tett színhelyére. a nyomozás során megállapították, hogy a benzinkut előző napi bevételének nagy részét a posta által rendszeresített, falakattal ellátott pénzszállító zsákban a széfbe zárva tárolták. a kut kezelője támadójáról a következő személyleírást adta: a körülbelül 180 centiméter magas, 30-40 év körüli, erős testalkatú, szemüveget viselő, mélyhangú férfi sötét farmerdzsekijét és nadrágját, teher tornacipőt és jumbó-sapkát viselt.

a rendőrség kéri, hogy aki a személyleírással, a dacia személygépkocsival, vagy a bűncselekmény elkövetésével kapcsolatban bármilyen más felvilágosítást tud adni, jelentkezzen a 07-es telefonszámon, vagy a rendőrhívóközpontnál.

lv

bel

- 43 -

1986.10.28.

elképzelhető az is, hogy a bűncselekmény elkövetésének időpontjában a környéken tartózkodók olyan jelenségeket észleltek, amelyek segíthetnek a további eredményes rendőri munkát: jelentkezésükre is számít a rendőrség. továbbá kéri, hogy aki postai pénzeszsákot, illetve falakattot talál, szintén jelentkezzen. a széles körben folyó, nagyarányú nyomozásról, amennyiben az ügyben újabb lényeges fejlemény történne, a rendőrség tájékoztatja a közvéleményt. /mti/

gn/gg/cl bc/kö pr
18.20 281086 2033

-.-

sb0062 4 130 mtib1069

a malaysiai alkirály udvariassági látogatása

1986. október 28. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke kedden udvariassági látogatáson fogadta a hazánkban magánlátogatáson tartózkodó sultan raja azlan shah malaysiai alkirályt. a találkozón jelen volt nagy gábor külügyminiszter-helyettes és zainal abidin bin mokhtar, a malaysiai államszövetség hazánkban is akkreditált nagykövete. /mti/

mz km/kö pr
18.26 281086 0427

-.-

sb0063 1 130 mtib1070

üdvözlő távirat /török köztársaság/

1986. október 28. - a török köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait kenan evren köztársasági elnöknek. /mti/

ka fr/kö pr
18.29 281086 0243

lv

-.-

bel

- 44 -

1986.10.28.

sb0064 4 130 mtib2001

békés megye bemutatkozik

1986. október 28. - a békés megye bemutatkozik rendezvénysorozat alkalmából kedden kiállítás nyílt a pesti vigadóban.

a bemutatón az érdeklődők megismerkedhetnek a megye számos vállalatának termékeivel. bemutatkozik többek között a békéscsabai kner nyomda, az orosházi baromfifeldolgozó vállalat, s népművészeti tárgyakat, szőnyegeket, népi butorokat is kiállítanak. a tárlaton helyet kapott a békéscsabai munkácsy mihály muzeum gyűjteményéből munkácsy mihály és orlai petrích soma néhány alkotása is. a kiállítást - amelyet gyulavári páll, a békés megyei tanács elnöke nyitott meg - november 2-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

átadták a vigadóban a gyulai város tanács által 1970-ben alapított „várszínházért”, díjat, továbbá a megyei tanács vb művelődési osztályának nívódíjait is.

„várszínházért”, díjat kapott oszter sándor, a budapesti nemzeti színház jászai-dijas színművésze hály gyula: attila éjszakái című drámájában a főszerep kimagasló megformálásáért, ráckevei anna, a madách színház művésznője ugyancsak a hály-darabban, valamint gyárfás miklós: császári futam című drámájában nyújtott kiemelkedő alakításáért; csurka lászló, a budapesti nemzeti színház művésze a gyulai várszínház előadásain epizód szerepeinek kimagasló művészi megformálásáért.

nívódíjat adtak át tordy gézának, a vigszínház érdemes művészeinek gyárfás miklós drámájának színreviteléért és fülöp zsigmondnak, a budapesti nemzeti színház érdemes művészeinek a hály- és gyárfás-darabban nyújtott kiemelkedő művészi alakításáért.

a díjakat becsei józsef, a békés megyei tanács elnökhelyettese, illetve takács lőrinc, gyula város tanácselnöke adta át.

a művelődési minisztérium jutalomban részesítette a hály gyula-produkciót. az elismerést gödöllői lajos, a művelődési minisztérium színházi osztályának vezetője adta át. /mti/

t cs-sam-cz/kö bc pr
18.35 281086 1896

lv

-.-

bel

- 45 -

1986.10.28.

sb0065 4 150 mtib1071 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. október 28.

várható időjárás az országban szerda estig:

a reggeli köd feloszlása után még országszerte derült idő várható. később nyugat felől felhősödés kezdődik, estig azonban számottevő eső még sehol sem várható. a délnyugati szél a dunántúlon megélénkül. a hőmérséklet csúcserőke 10 és 15 fok között alakul. /mti/

cl pr
18.36 281086 0439

-.-

sb0066 4 150 mtib2002

kisáruháza a bányászvárosban

1986. október 28. - bátonyterenyén fekete gyémánt néven iparcikk kisáruháza nyílt, amelyet a budapesti harisnyagyár, a habselyem kötöttárugyár, a corso cipőkereskedelmi vállalat, a röltex, valamint a sátoraljaujhelyi hegyalja ruházati szövetkezet gazdasági társasága hozott létre. az áruháza lakástextil, fehérnemű, harisnya, konfekció, kötött- és rövidáru, valamint cipőosztályán hét- és félmillió forint értékű készlettel fogadta vásárlóit. jövőre ötvenmillió forintos forgalmat terveznek. /mti/

csiz/má/az cl pr
18.38 281086 0555

lv

-.-

sb0067 4 130 mtib2003

németh károly látogatása csongrádban

1986. október 28. - németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese kétnapos látogatást tett csongrád megyében. Hétfőn szegeden, a megyei pártbizottság székházában szabó sándor első titkár és papdi józsef, a megyei tanács elnöke fogadták a vendéget, aki ezután a pártbizottság titkáraival, s a megyeszékhely vezetőivel a terület fejlődését érintő kérdésekről folytatott eszmecsere.

Németh károly kedden felkereste a pamutnyomóipari vállalat szegedi textilművek gyárát, ahol szeged város vezetői mellett kolozsvári jános a budaprint panyova vezérigazgatója, vajtai józsef, a textilművek igazgatója, takács imréné a gyár pártbizottságának titkára köszöntötték, majd székely sándor, a szegedi pártbizottság első titkára adott tájékoztatást a város gazdasági, politikai, kulturális életéről. Szólt arról, hogy szeged a nehéz gazdasági körülmények ellenére az elmúlt években is fokozatosan gyarapodott. Elkészült például a vízellátást az ezredfordulóig megoldó új szegedi vízmű, a somogyi könyvtár új épülete, befejeződött a szegedi nemzeti színház épületének felújítása. A textilművek vezetői arról szóltak, hogy az idén a tavalyival azonos létszám mellett az üzem műszaki fejlesztésének eredményeként 3 százalékkal kívánják növelni a fonoda, és 2,2 százalékkal a szövőde termelését. A párt főtitkárhelyettese megtekintett több üzemrészt, a dolgozókkal élet- és munkakörülményeiről beszélgetett, s elismerő sorokat írt az állami-dijas, ho si minh nevével viselő szövőelőkészítő brigád naplójába. Németh károly ezután hódmezővásárhelyre utazott, ahol a vörös csillag tsz-ben meghallgatta kis lajosnak, a városi pártbizottság első titkárának beszámolóját a helység fejlődéséről, s vajnai ernő tsz elnök és arany ernő párttitkár tájékoztatóját a tsz gazdálkodásáról. Ezután a tsz új folyékonyműtrágya üzemét, a cukorrépa betakarítását, és a földeken folyó más mezőgazdasági munkákat szemlélte meg.

Látogatásának befejező programjaként a megyei pártbizottságon részt vett és felszólalt azon az aktivaértekezleten, ahol szabó sándor adott tájékoztatást a megye társadalmi, politikai és gazdasági helyzetéről, a xiii. pártkongresszus határozatainak végrehajtására tett helyi intézkedésekről. /mti/

dén/f, az/li pr
18.42 281086 2264

-.-

sb0068 4 150 mtib2004

kgst szakértői bizottság ülése szirákon

1986. október 28. - a kgst olajipari állandó bizottságának egyik szakértői bizottsága kezdte meg kedden négynapos megbeszélését a sziráki kastélyszállóban. A szakértők feladata, hogy egyeztessék országaik tapasztalatait, eredményeit, amit a gyengén kötött talajban működő kőolaj- és földgáztároló telepek művelésében s védelmében eddig elértek. A bizottság munkájában részt vesznek csehszlovákia, lengyelország, a német demokratikus köztársaság, a szovjetunió és hazánk képviselői. Az eszmecsere ajánlásokat dolgoznak ki a témában érdekelt kgst-országok számára; ezek alapján jönnek majd létre egyes eljárások, technológiák, eszközök adás-vételére vonatkozó kétoldalu szerződések.

A hazai olajipar szakemberei a hetvenes évek közepétől intenzíven, nemzetközileg is elismert eredménnyel foglalkoznak a földalatti gáztárolók kutjainak védelmével és hozammövelésével. Magyarország érdekelt abban, hogy a kutatások nyomán kidolgozott eljárásokat, technológiákat, eszközöket értékesítse más tagállamoknak, kész résztvenni a tervek elkészítésében, a helyi kivitelezésben, és vállalja a beépített berendezések rendszeres szervizét. /mti/

csiz/má az/kö pr
18.44 281086 1208

-.-

sb0069 4 180 mtib2005 /közönségszolgálat/

vizsgálat a lánchidon

1986. október 28. - a lánchid jövő évi felújítási munkáihoz szükséges vizsgálatokat végeznek november 1-jén, szombaton, ezért a nida 0 órától reggel 9 óráig lezárják a közúti forgalom elől. A bkv autóbusszai a roosevelt teret, illetve a clark ádám teret érintve az erzsébet hidon át közlekednek, a gyalogosok a lánchid északi járdáján haladhatnak át. /mti/

sa bc/kö pr
18.45 281086 0405

-.-

sb0070 4 130 mtib2006

kazahsztán bemutatkozik /berez jános/

1986. október 28. - kedden szombathelyen, a művelődési és sportházban kiállításal nyitották meg a bemutatjuk szovjet-kazahsztánt című rendezvénysorozatot. az eseményen - amelyen részt vett berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára, bíró gyula az mszbt főtitkára, s ott voltak a megyei, városi párt, állami és tömegszervezetek, üzemek, intézmények, ifjúsági szervezetek képviselői - a kazah szovjet szocialista köztársaságból érkezett küldöttség vezetője, tulegen kuppajev miniszterelnök-helyettes mondott beszédet. szólt arról, hogy a 2.7 millió négyzetkilométer területű kazahsztánban 16 millió ember, több mint száz nemzetiség, és népcsoport él. arculatát a bányáipar, a vas- és színesfém kohászat, az energetika, a szén- a kőolaj és vegyipar formálja. agrárkulturájára jellemző, hogy a szovjet köztársaságok közül a harmadik helyen áll a gabona, a szarvasmarha és a baromfi értékesítésben. beszélt az előadó a tudományos kutatás, az oktató-nevelő munka eredményeiről, az egészségügyi ellátásról, a kulturális életéről és a sportsikerekről, s a fejlődés nagyságrendjének érzékeltetésére elmondta, hogy a szovjet hatalom évtizedekben 62 új város épült kazahsztánban. hangsúlyozta továbbá, hogy a köztársaság és hazánk kapcsolatai egyre gyümölcsözőbbek.

a beszédet követően a kalamksz ének és táncgyűttes adott műsort, majd a jelenlévők megtekintették a kiállítást amelyen fotók, tablók, termékek, népművészeti tárgyak, ásványkincsek adnak képet kazahsztánról.

a következő napokban a kazahsztánból érkezett szakemberek tapasztalatcseréken vesznek részt vas megyében, előadásokat tartanak, ellátogatnak több üzembe, intézménybe, a kalamksz ének- és táncgyűttes pedig ikerváron, és celledömölkön lép közönség elé.

/mti/
Lér az/li pr
18.49 281086 1814

-.-

sb0071 4 150 mtib2007

tanácskozás dorog vizellátásáról /1. rész/

1986. október 28. - dorog és környéke, vagyis harmincötezer ember vizellátásának megoldásáról rendeztek kedden tanácskozást a dorogi városi tanácsnál az ipari minisztérium, az országos vízügyi hivatal és más főhatóságok képviselői, valamint a témában érdekelt komárom megyei és dorogi szakemberek. a tanácskozás összehívását az tetten szükségessé, hogy az elmúlt hetekben a duna alacsony vízállása, és a bányabeli karsztvizek erőteljes csökkenése miatt válságos helyzet alakult ki a térség vizellátásában; az ivóvizet sok helyre lajtkocsikkal szállították.

a megbeszélésen áttekintették, hogy eddig milyen intézkedéseket vezettek be a helyzet átmeneti javítására. rákapcsolták például az ivóvízhálózatra a szénbányák két kutját is; ezek révén napi 2000 köbméter víztöbblet is jutott. a sárisápi vizaknában a korábbinál nagyobb teljesítményű szivattyút szereltek fel, s így most innen is érkezik víz dorogra. pillanatnyilag nincs vízhiány, de - hangsúlyozták a tanácskozáson - rövid időn belül újabb intézkedéseket kell tenni a térségben élő lakosság biztonságos vizellátása érdekében. a mányi, nagygyeházi medencékben működő bányákból ugyanis folyamatosan nagy mennyiségű karsztvizet kell felszínre hozni, s ez a számítások szerint dorog térségében tovább csökkentheti a karsztvíz szintjét, ami viszont azzal a veszéllyel fenyeget, hogy dorog jelenlegi víznyerő helyeiről nem jut elegendő víz a lakosságnak.

a tanácskozáson több javaslat hangzott el. tóth istván, a dorogi szénbányák vezérigazgatója bejelentette, hogy kidolgoztak egy olyan tervet, amelynek megvalósításával az ugynevezett ágnes-ereszkében - anonnan a lakosság ellátására alkalmas karsztvíz egy részét nyerik - „utolérhetik”, a mélyebbre huzódott karsztvizet. a dorogi vállalat azonban egymaga nem tudja fedezni ennek költségeit. tóth istván utalt arra, hogy a dorogi bányákból jelentéktelen mennyiségű karsztvizet szivattyuznak felszínre, tehát nem ők okozták a vízszint süllyedését, ennek ellenére segítséget adnak a gondok mielőbbi megoldásához. vasslászló, a tatabányai szénbányák vezérigazgató-helyettese elismerte, hogy a mányi-nagygyeházi bányák vízmentesítése hozzájárult a dorogi vízhiány kialakulásához. ezért még az idén bányakár címén kétfélmillió forinttal, valamint különféle szerelvényekkel hozzájárulnak a dorogi munkálatokhoz. az északdunántúli regionális vízművek másfélmillió forint értékű buvárszivattyút bocsát dorog rendelkezésére. az ovh képviselője megígérte, hogy néhány napon belül tájékoztatják a dorogiakat arról, hogy milyen összeggel járulnak hozzá a munkák kivitelezéséhez.

/folyt. köv./
18.57 281036 2651

-.-

sb0072 4 150 mtib2008 /most!/
tanácskozás dorog vízellátásáról /2. rész/

a tanácskozáson megegyeztek abban is, hogy a két bányavállalat és a vízmű rövidesen tanulmánytervet készít a térség biztonságos vízellátására. ehhez azonban nagyobb összegű pénzre lesz szükség, és számítanak arra, hogy az ipari minisztérium bányakár címén hozzájárul a kiadásokhoz

dorog város képviselői arra hívták fel a figyelmet: már korábban jelezték, hogy folyamatosan csökken a karsztvíz, és dorog vízellátása válságos helyzetbe kerülhet, az illetékes főhatóságok azonban nem tettek intézkedéseket ennek megelőzésére. /mti/
ráb/az cl pr
19.00 281086 0616

-.-

sb0073 4 180 mtib2014

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. október 28.

sb0001 kiegyensúlyozottabb tüzelőellátás - nem kielégítő ... /1. rész/
sb0002 kiegyensúlyozottabb tüzelőellátás - nem kielégítő ... /2. rész/
sb0003 új piacokon a magyar vegyiacikkek
sb0004 magyar-csehszlovák könyvkiadói kapcsolatok /1. rész/
sb0005 magyar-csehszlovák könyvkiadói kapcsolatok /2. rész/
sb0006 márkajel - a népi iparművészet minőségéért
sb0007 kelendő a salgótarjáni üvegáru
sb0008 több és jobb termék a pamuttextilművekből
sb0009 átmeneti szünet a mezőgazdasági munkában
sb0010 gyógykenyér lesz az export lenmagból
sb0011 interpellációs alap
sb0012 barta lajos szobrász hagyatéka székesfehérvárott
sb0013 forgalomkorlátozások hevesben
sb0014 nyit a mom művelődési központ
sb0015 moszkvába utazott a hazafias népfront küldöttsége
sb0016 az eötvös loránd tudományegyetem fejlesztési tervei /1. rész/
sb0017 az eötvös loránd tudományegyetem fejlesztési tervei /2. rész/
sb0018 polányi károly-émlékülés /gyorshír!/
sb0019 nemz. szakszervezeti tanácskozás a szociálpol.-ról/gyh
sb0020 fórum az utinform-ról /gyorshír!/
sb0021 oktatásfejlesztési konferencia
sb0022 törölve!
sb0023 halálos baleset

ln

sb0024 forgalomkorlátozás
sb0025 kádár jános fogadta georgij arbatovot
sb0026 emlékezés weinberger dezsőre
sb0027 a borsod megyei tanács vb ülése - előljáróságok
sb0028 forgalmirend-változás /1. rész/
sb0029 forgalmirend-változás /2. rész/
sb0030 tv-lottó novemberben
sb0031 nemzetközi szakszervezeti tanácskozás... /1. rész/
sb0032 nemzetközi szakszervezeti tanácskozás... /2. rész/
sb0033 pénztárosok országos vetélkedője
sb0034 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0035 polányi károly-émlékülés /1. rész/
sb0036 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0037 polányi károly-émlékülés /2. rész/
sb0038 a heves megyei tanács vb ülése - magánkereskedelem
sb0039 a szabadegyházak tanácsa országos konferenciája
sb0040 autó-sorszámok /1. rész/
/folyt. köv./ il/kö
21.36 281086 1907

-.-

sb0074 4 180 mtib2015

belpolitikai hireink jegyzéke /2. rész/

sb0041 autó-sorszámok /2. rész/
sb0042 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0043 a környező országok időjárása
sb0044 új könyvesbolt pécssett
sb0045 mhsz-bázis keszthelyen
sb0046 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0047 kgst-tanácskozás az utépitő gépek gyártásáról
sb0048 a szentendrei postarabló ügyének tárgyalása
sb0049 a hnf családvédelmi tanácsának ülése
sb0050 magyar-lengyel barátsági nap pécssett és komlón
sb0051 néprajzi pályázat díjkiosztása
sb0052 fórum az utinformról
sb0053 nemzetközi postai szakszervezeti tanácskozás
sb0054 kanadai vendég a béketanácsnál
sb0055 bolgár tanácsi küldöttség pécssett
sb0056 tanácskozott a mnot jogi bizottsága /1. rész/
sb0057 tanácskozott a mnot jogi bizottsága /2. rész/
sb0058 nemzetközi szakszervezeti tanácskozás... /3. rész/
sb0059 tüzzománc-kiállítás
sb0060 gerardo iglesias budapestre érkezett
sb0061 nagy erővel folytatódik a nyomozás
sb0062 a malaysiai alkirály udvariassági látogatása

ln



sb0063 üdvözlő távirat /török köztársaság/
sb0064 békés megye bemutatkozik
sb0065 időjárás-jelentés
sb0066 kisáruház a bányászvárosban
sb0067 németh károly látogatása csongrádban
sb0068 kgst szakértői bizottság ülése szirákon
sb0069 vizsgálat a lánchidon
sb0070 kazahsztán bemutatkozik /berecz jános/
sb0071 tanácskozás dorog vízellátásáról /1. rész/
sb0072 tanácskozás dorog vízellátásáról /2. rész/
sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: izsák erika
 császár tibor
 oltványi ottó
 fehér péter

/mti/ kö

- v é g e -

21.37 281086 1747



--

bel

- 61 -

1986.10.29.

sb0084 1 130 mtib2023

a szerkesztőségek figyelmébe!

belpolitikai adásunk zárását bontjuk!

x x x

maróthy László - maputó

1986. október 29. - a magyar párt- és állami küldöttség, amely maróthy Lászlónak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével részt vett samora machel, a frelimo párt és a mozambiki népi köztársaság tragikusan elhunyt elnöke temetésén, szerdán este hazaérkezett maputóból. /mti/
nj ie

- v é g e -

22.44 291086 0530

--

bel

- 60 -

1986.10.29.

sb0068 horváth istván baranyában
sb0069 cirkuszigazgatók tanácskozása
sb0070 megszűnik a 9-es villamos
sb0071 aczél györgy borsodban
sb0072 japán no-színház vendégjátéka debrecenben
sb0073 időjárás-jelentés
sb0074 a szolgáltatások korszerűsítéséről - mmt munkabiz.ülés /1./
sb0075 a szolgáltatások korszerűsítéséről - mmt munkabiz.ülés /2./
sb0076 betörések gyanúsítottja rendőrkezen
sb0077 magyar-svéd építőipari tárgyalások
sb0078 sajtótájékoztató a közgazdaságtudományi ^{int} kutatásairól /1./
sb0079 sajtótájékoztató a közgazdaságtudományi ^{int} kutatásairól /2./
/folyt.köv./ nj
21.03 291086 1816

--

sb0083 4 130 mtib2022

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0080 javítás az mtib1065 sz. hírre
sb0081 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: császár tibor
fehér péter
oltványi ottó
izsák erika

/mti/ nj
21.05 291086 0449

cs

--

bel

- 2 -

1986.10.28.

Lényegesen jobb, mint a korábban megszokott szénfajtáké, ezért kevesebb kell belőlük, s áruk is ennek megfelelően magasabb.

a lakosság azonban nem ismeri eléggé az egyes tüzelőfajták tulajdonságait, s nem tudja, hogy melyiket milyen kályhában, kazánban lehet a leggazdaságosabban alkalmazni. /folyt. köv./

mg/Li/mz cl
00.10 281086 1890

.-.

sb0002 4 150 mtib1002

kiegyensúlyozottabb tüzelőellátás - nem kielégítő választékkal
/2. rész/

ezért a belkereskedelmi minisztérium a bányászati egyesüléssel és a tüzép egyesüléssel közösen rövidesen gondoskodik róla, hogy tájékoztassák a felhasználókat az egyes szénfélések minőségéről, használati módjáról, az import szének választékáról -, s hogy azokat a hazai szénekkel hogyan lehet keverni -, valamint, hogy milyen berendezésekben milyen tüzelőanyagokat lehet a legjobb hatásfokkal használni. ennek ismerete azért is szükséges, mert a jövőben sem várható, hogy a szilárd tüzelőanyagok választéka a korábbi években megszokott módon alakuljon.

egyre többen fűtenek fával is, ebből az idén eddig 660 ezer tonnát adtak el a telepeken 46 ezer tonnával többet, mint az elmúlt év azonos időszakában. sokhelyütt jelenleg nem folyamatos a kínálat ebből a fűtőanyagból, viszont néhány telepen ajánlják helyette a bio-brikettet, amely jól pótolja a fát, s termelése várhatóan évről évre növekedni fog. /mti/

mg/Li/mz/sl cl ie
00.10 281086 1016

.-.

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



budapest, 1986. október 29.

bel

s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1001

római erődítmény maradványait emelték ki a dunából

1986. október 29. - igen jelentős régészeti leletmenetés első szakasza fejeződött be a tolna megyei bölcshénél. a duna medréből kiemelték egy római erődítmény maradványait. ezen a helyen igen vastag falak maradványai találhatók egymástól távol a duna-mederben, tehát nagykiterjedésű építmény állt ott, eredetileg természetesen nem a folyóban, hanem közvetlenül a vízparton. a leletek felszínre hozását a folyó kivételesen alacsony vízállása tette lehetővé, s a szépen faragott, domborműves és írásos, de a rárakódások miatt egyelőre olvashatatlan feliratu kövek már a szekszárdi béri balogh ádám muzeum előtti téren várják további sorsukat.

az első vizsgálatok alapján megállapították a szakemberek, hogy a római korból származó 18 nagyméretű kő ritka értéket képvisel. velük együtt a iv. század elejéről való, ugyancsak római bélyeges téglák is előkerültek.

a helyszínt a szekszárdi béri balogh ádám muzeum régészei, gaál attila és szabó géza vizsgálták meg, napokon keresztül kutatták a hideg vízben, sőt a hatalmas kövek daruval való kiemelését is onnan irányították. a munka sürgős volt, mert közben a duna vízszintje emelkedni kezdett. a szekszárdi régészek segítségére sietett kőhegyi mihály, a bajai türr istván muzeum igazgatója, és segítséget kaptak a mahart-tól, amely uszódarut küldött a helyszínre, valamint a mahajosz 123-as kotróhajójának dolgozóitól. de a hatalmas kövek átrakásához és szekszárdra szállításához szükség volt a dunaföldvári kendergyár, a szekszárdi volán, továbbá a honvédség segítségére is.